

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.096.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 11 DE SEPTIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL JEFE DEL ESTADO desembarcó en Puebla del Caramiñal

Visitó el templo parroquial, siendo recibido con entusiasmo por el vecindario

Le acompañó el Obispo de Madrid-Alcalá

PUEBLA DEL CARAMIÑAL, 10.— Su Excelencia el Jefe del Estado, estuvo ayer pesando en esta costa, acompañado del Ayudante de Marina y de dos pescadores de esta localidad. A las nueve de la tarde regresó al puerto. Al entrar en la bahía, el yate "Azor" y el minador "Pizarro", fué saludado el Caudillo con el repique de campanas, y el sonar de las sirenas de los buques anclados en el puerto. Hoy martes, a las diez y media de la mañana, desembarcó S. E. y acompañado del Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eljo Garay, del Jefe de su Casa Militar General Martín Alonso, del General Muñoz Grandes, del Alcalde de este Ayuntamiento don Wenceslao Dios y demás autoridades y jerarquías locales, se dirigió al templo parroquial en el que entró bajo paño a los acordes del Himno Nacional. Al desembarcar, la presencia del Caudillo fué acogida con enormes muestras de entusiasmo por parte del

vecindario de Puebla del Caramiñal que abarrotaba el Relleno y las calles del trayecto comprendido entre el puerto y la Iglesia parroquial. El pueblo aparecía adornado con profusión de banderas, gallardetes y pancartas. Una vez en el templo, el Caudillo oró breves momentos ante el Santísimo y después admiró las bellezas artísticas del altar mayor, churrigueresco, y acerca del cual le dió detallados informes el señor cura párroco don Santiago Lobato. S. E. se interesó por las necesidades locales de Puebla del Caramiñal, y después volvió a bordo. En su retorno al muelle para embarcar, el Caudillo fué aclamado por el vecindario que no cesaba de vitorearlo, repitiéndose en su honor las mismas demostraciones de cariño y leal adhesión que el público le había demostrado al saltar a tierra. A las doce de la mañana, S. E. abandonó este puerto, haciéndose a la mar.



EL GENERAL DOOLITTLE

Dos héroes de la aviación angloamericana, en Madrid

MADRID, 10. — El teniente general de la Aviación norteamericana, James Doolittle, que mandó las fuerzas aéreas aliadas en el Pacífico, y el coronel de las Reales Fuerzas aéreas inglesas, Douglas Bader, han llegado a Madrid. Invitados por el secretario de Infor-

"Los padres tienen un derecho primordial, de orden natural, a la educación de su prole"

"En la más modesta escuela, puede el maestro desarrollar una gran misión evangelizadora y educativa"

Palabras del Papa a los maestros católicos

ROMA, 10.—Con ocasión de la audiencia concedida por Su Santidad el Papa a los congresistas de la Asociación Italiana de Maestros Católicos, Pío XII explicó los conceptos fundamentales de una educación verdadera y cristiana. Dijo, entre otras cosas: Lo que hoy importa principalmente es el fundamento estable de toda la educación de la juventud y del pueblo, fundamento que habrá de ser incorporado y definido en la futura Constitución. No cabe duda de que esta materia representa una de las más graves deliberaciones de la Asamblea Constituyente Italiana, en la que existen dos corrientes opuestas, la que sostiene la Escuela Cristiana Católica y la que propugna la Escuela llamada comunmente laica, o sea, sin religión. Ahora bien, los resultados de los últimos decenios han sido desfavorables para la Escuela sin religión, la cual, de hecho, es o acaba siendo antirreligiosa. Esta, en las experiencias del siglo pasado y del presente, ha dado amargos frutos, y, por consiguiente, ha fracasado en su verdadera finalidad, mientras que la educación cristiana en casi dos milenios ha superado todas las pruebas.

mación y Prensa de la Embajada británica, se congregaron en uno de los más elegantes hoteles de la ciudad, los periodistas nacionales y extranjeros, con el fin de tomar un aperitivo con los famosos aviadores y tener ocasión de conversar con ellos.

EL TENIENTE GENERAL DOOLITTLE

El teniente general Doolittle ingresó en la Aviación norteamericana en 1917, ganó el trofeo Schenckler en 1925, mandó la VIII fuerza aérea norteamericana, unidad de bombardeo estratégico que tuvo su base en Inglaterra durante una fase de la guerra mundial. Desde un portaaviones, en abril de 1942, realizó el primer raid sobre Tokio. Tomó parte muy activa en la campaña europea y, al final de ésta, se encargó del mando de las fuerzas aéreas aliadas del Pacífico, que, por su acertada intervención, aceleraron el derrumbamiento definitivo del Japón. Además de ser miembro honorario de la Orden del Baño, preciada distinción inglesa, ostenta la Medalla Congresional del Valor, la más alta condecoración americana, análoga a la Laureada de San Fernando.

El coronel Bader inició su carrera en las reales fuerzas aéreas inglesas, pero en 1932, a consecuencia de un accidente perdió ambas piernas. Se incorporó a una de las más fuertes compañías petrolíferas; sin embargo, continuó pilotando aviones, y haciendo deporte. Al estallar la guerra, en 1939, convenció al Ministerio de Aviación inglés de su capacidad para pilotar aviones de caza. Luchando con gran tesón y valor logró distinguirse en la batalla de Inglaterra, en la que su dirección y su ejemplo fueron muy apreciados. Su valor le hizo acreedor a varias condecoraciones. En 1941, en un encuentro con la aviación enemiga sobre territorio alemán, al arrojarse con paracaídas perdió una de sus piernas artificiales y fué capturado. Después la RAF le arrojó nuevas piernas, con las que intentó varias veces escapar. En uno de sus intentos recorrió 140 kilómetros en 4 días.

ELOGIOS AL AEROPUERTO DE BARAJAS

El general Doolittle dijo que el objeto de su viaje era estudiar las condiciones de vuelo y las instalaciones en diversos países. Ambos aviadores han estado en Escandinavia, Marruecos, Portugal y España. El aeropuerto madrileño de Barajas sólo lo conocen desde el aire, y no han realizado ninguna inspección en él. Sin embargo, les parece muy buena la nueva pista y creen que los aeródromos en construcción como el de Barajas tienen la ventaja de que recogen cuanto de moderno se puede proporcionar a los aeropuertos.

Preguntado sobre las perspectivas de Madrid desde el punto de vista aéreo manifestó que creía en un aumento de tráfico y que las perspectivas de la actividad aérea en España se van extendiendo y que es preciso prepararse.

Fuó interrogado sobre el futuro desarrollo de las vías de comunicación en el Occidente y hacia el Oriente por España, calificando la pregunta de difícil de contestar. De todas maneras—añadió—me parece que se establecerán rutas paralelas y no radiales, concentradas en pocos puntos.

La aviación comercial progresa rápidamente. (CONTINUA EN CUARTA)

La Conferencia sobre Palestina ha comenzado

El terror judío ha causado ya cuatro muertos y veinte heridos graves

Camiones de tropas marchan a Jerusalén

JERUSALEN 10. — Seis explosiones han conmovido la población de Nathanya, centro de la industria del diamante, a medio camino entre Telaviv y Haifa, a primera hora de hoy, matando así el tercer día de renovada violencia en Palestina, que ha causado cuatro muertos y más de veinte heridos graves. Las comunicaciones telefónicas con Nathanya han sido cortadas después de las explosiones. Los muertos registrados hasta ahora en los tiroteos y explosiones comprenden a un oficial de seguridad, británico, fallecido al ser bombardeada su casa de Telaviv, un policía árabe y un británico y un joven árabe.—EFE.

TROPAS HACIA JERUSALEN
JERUSALEN 10.—Tres brigadas de las 6 divisiones aerotransportada han aterrizado la pequeña población de Ramat-Gan y han registrado casa por casa y a cada uno de los habitantes de las mismas, en busca de los explosivos judíos que bombardearon la ciudad de un oficial británico de seguridad en Telaviv. Esta operación tiene una intensidad parecida a la efectuada recientemente en Telaviv. En ésta, carros blindados provistos de altavoces han despertado hoy a sus habitantes con el anuncio de que debían recogerse en sus hogares a la hora del toque de queda. La policía y las tropas han trabajado durante toda la noche en las ruinas de la casa del comandante británico Desmond Duran, en busca de posibles víctimas. En la mañana ha roído lentamente a-

No asisten representantes de los árabes y judíos residentes en la región

No habrá arreglo si ambas comunidades no ceden en sus demandas, dijo Attlee

LONDRES, 10.—El primer Ministro británico, Clement Attlee, dirigiéndose a los asistentes a la sesión de apertura de la Conferencia sobre Palestina, a la que asisten delegados de siete países árabes han advertido que "no puede permitirse que continúe en Tierra Santa la actual situación de agitación y disturbios". Con esta única alusión al nuevo estallido terrorista en Palestina, Attlee agregó: "Nos corresponde a todos hacer los mayores esfuerzos para conseguir un arreglo tal de las cuestiones allí planteadas, que establezca la paz y la prosperidad del país".

Lamentó que los árabes de Palestina, hayan negado a asistir a la Conferencia, pero no aludió a la ausencia de los delegados judíos. El primer Ministro puso de relieve ante los delegados que el Gobierno británico no se ha comprometido a apoyar el plan de autonomía provincial o Federación para Palestina que fué elaborado por los técnicos anglonorteamericanos. Sin embargo, dijo que el Gobierno cree que dicho plan "es muy digno de ser tenido en consideración".

Aconsejó encarecidamente a los delegados de Telaviv esta mañana y el camino de Jerusalén está lleno de camiones cargados de tropas.—EFE.

LAS CARRETERAS DE TEL AVIV, BLOQUEADAS

JERUSALEN, 10.—Soldados del Regimiento de Húsares del Rey se han trasladado a Tel Aviv y han bloqueado todas las carreteras que conducen a la ciudad. En los alrededores donde han ocurrido las explosiones durante los dos días pasados se han colocado alambradas y cuantas personas pasan por allí son cacheadas y obligadas a identificarse.—(EFE).

legados que tengan en cuenta, sobre todo, tres puntos durante las deliberaciones.

Dichos puntos son:
1.—"Yo propondría—dijo—que no se consagre demasiado tiempo a la discusión de la historia pasada. Vivimos en un mundo siempre cambiante y debemos enfrentarnos con 's hechos, tales como existen hoy. Sin embargo, ningún plan firmemente arraigado en el pasado es probable que dé una solución a nuestras dificultades". (CONTINUA EN CUARTA)

CORONACION DE LA VIRGEN DEL CASTARAR



Un momento de la coronación de la Virgen, efectuada por el Obispo de Plasencia. (Foto GIERA).

La Gran Cruz de Isabel la Católica, al Ministro del Exterior de El Ecuador y a Thomas Walsh

MADRID 10.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
ASUNTOS EXTERIORES. — Decretos por los que se conceden la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al Excmo. Sr. D. José Vicente Trujillo, Ministro de Relaciones Exteriores de El Ecuador y al Sr. Thomas Walsh. Otro por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Javier Marquina Borra, D. Manuel Ruiz Gómez y D. José Marina Lomas y Gossio.—CIFRA.

El Gobierno ingés desahucia a los ocupantes ilegales de a residencia de Belford

LONDRES, 10. — El ministro de Obras Públicas ha advertido a las 400 personas de los suburbios londinenses que se han instalado en el palacio de la duquesa de Belford en Kensington, que serán expulsadas el miércoles, por la fuerza, si no se han marchado antes. El portavoz de los refugiados ha manifestado que, desde luego, tendrá que ser por la fuerza, ya que están decididos a permanecer en la residencia señorial hasta el último instante. El diario de la tarde "The Star" anuncia que el Gobierno ha cursado órdenes secretas a Scotland Yard con el fin de impedir que se extiendan estos "cambios de residencia".—(EFE)

LA URBE

He aquí algunas de las más recientes quejas llegadas a esta Sección.

Un vecino de la calle de Ramón del Cueto insiste en denunciar el pésimo estado en que se encuentra dicha calle. "Es imposible transitar, me dice, sin peligro de alguna torcedura o rotura de tobillo, ya que la tierra acumulada, unida a los escollos de roca existentes en las aceras, dificultan cada vez más el tránsito. Además existen en la calle unos sumideros que se encuentran completamente obstruidos durante todo el año, lo que origina la acumulación de montones de basuras malolientes". Naturalmente, el autor de la queja solicita que el Municipio atienda con mayor celo a la calle citada.

Otro coruñés se lamenta de la falta de orden y respeto ciudadano que existe a la hora de tomar un tranvía. Como no se guarda turno en las paradas de los tranvías y generalmente son muchos los que pretenden subir a ellos, frecuentemente se originan escenas lamentables y hasta dolorosas, como la que el autor de la carta ha presenciado; escena de la que fué víctima una anciana, con un niño, que en vano pretendió abrirse paso hasta el tranvía en medio de la ola de "asaltantes". Y termina diciendo: "¿No se podría arreglar esto obligando a la formación de "cotas" para que cada viajero suba al tranvía por el turno que le correspondiera? Si no se hace así, sucederá que los más necesitados del tranvía (los ancianos y niños) se verán forzados a caminar a pie, por largas que sean las distancias".

En la calle del Doctor Ferrán por lo visto existen unos vertederos a los que llevan las basuras los vecinos de aquellos contornos. Se debe esto a la falta de alcantarillado en parte de la Avenida de Héroles. No hace falta decir las molestias y hasta el peligro que supone el hecho que denuncia este enojado vecino de la citada calle. Enojado con razón.

Y, por último; otro toquecito a los ruidos nocturnos. No es la primera vez que nos escribe este vecino de la calle de la Franja. No le dejan dormir, ni descansar. Y tiene que levantarse temprano para acudir al trabajo. Es claro que se ha logrado mucho en la corrección de estas faltas de policía urbana, pero todavía quedan por esas calles muchos desaprensivos a quienes hay necesidad de enseñarles a guardar respeto a las sanas costumbres de los demás. Si quieren desahogar su euforia vivificante, que se vayan al terraplenado de San Diego, y allí "berreen" hasta extenuarse.

D. Enrique Molezún, Ingeniero Jefe de Obras del Puerto de La Coruña

D. Enrique Molezún ha sido nombrado por la Superintendencia de Ingenieros Jefe de Obras del Puerto de La Coruña. El señor Molezún, que hizo toda su carrera en La Coruña y que hasta hace muy poco desempeñó la Jefatura de Obras públicas en esta provincia, fué recientemente ascendido a Inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos. Pertenece a una familia coruñesa de abolengo y cuenta en nuestra capital y en toda la región con innumerables amistades. Su nombramiento obedece al hecho de haber sido elevada la categoría del puerto de La Coruña. El señor García de Dios (don Eduardo) que con tanta inteligencia y entusiasmo labora por los intereses portuarios, continuará desarrollando su importante función como segundo jefe.

NOTAS Y AVISOS

GUPON DE CIEGOS. — Ayer salió premiado el 937.

SUCESOS. — Denuncia por hurto de dinero. — Francisca Rodríguez Pardo, de 57 años, de Tabares, 19 y 20, denunció que de un puesto de venta de quincaillería que tiene en la Plaza de San Agustín, le habían sustraído un monedero con mil pesetas. Se hacen averiguaciones para descubrir al autor o autores del hecho.

Agresión a un guarda jurado. — En la Casa de Socorro tuvo que ser asistido el guarda jurado José Díaz Velo, a quien se le apreciaron varias contusiones en la nariz y cara. Dijo que se las habían ocasionado un tal Pepe (a) "Pastrán", y otro llamado Castor, que viven en Monte, letra D, cuando trataba de impedir que se llevasen una caja de pescado, de la que se habían apropiado a bordo de un buque en la Palloza.

Otro lesionado en agresión. — También por haber sido objeto de malos tratos de obra, tuvo que ser asistida de varias contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, Joaquina López Doval, de 35 años, de Travesía del Príncipe, 3. Quedó hospitalizada a observación.

Lesionado con fractura. — El niño de 7 años, Francisco Navarro Gómez, de los Castros, se produjo en accidente la fractura del fémur del lado derecho.

Heridos en accidente de trabajo. — En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados: Juan Hermida, de la Avenida de Tánger, herida de 8 centímetros en la mano derecha; Antonio Boedo, del Birioque, herida en el labio superior; Rosario Cortiñas Casas, de Juan Flórez, 16, primero, múltiples erosiones en la pierna y en el brazo derechos.

Atropellado por una bicicleta. — Antonio Taboada, de Torre, 83, fué atropellado por una bicicleta y sufre una fuerte contusión en el pie izquierdo.

Tres ciclistas heridos. — Por haberse caído de las respectivas bicicletas en que paseaban, se ocasionaron lesiones: Eladio Vázquez Freire, de la Plaza de España, 40, en el antebrazo y en la rodilla del lado derecho; Herminda López Souto, de la Gaitería, 42, en el codo derecho, y Enrique Dopic Sateita, de la calle VI del Ensanche, número 7, en la muñeca izquierda.

El Dr. Peña

MEDICO REANUDA SU CONSULTA EL DIA 11 DEL CORRIENTE

Casino de La Coruña

CONCURSO DE MUÑEIRAS Y TRAJES REGIONALES GALLEGOS

Anunciado en el programa de fiestas de este Casino para el día 18 del actual, se participa a los señores socios que dicho festival tendrá lugar el día 25, a las ocho de la tarde, con arreglo a las siguientes bases:

Habrán dos clasificaciones para los participantes en estos concursos: mayores de 15 años y menores de esta edad.

En el concurso de trajes regionales se atenderá tanto a la pureza de las distintas prendas como a la vistosidad del conjunto.

No es condición precisa vestir el traje regional para optar a los premios de bailes.

Sólo podrán intervenir en estos concursos los señores socios y personas de su familia. El festival será amenizado por la Agrupación Infantil del Coro "Cánchigas da Terra", que actuará fuera de concurso.

El plazo de inscripción se cierra a las dos de la tarde del día 24, anterior del concurso. La Coruña, 11 septiembre 1946.

Crónica de Sociedad

ENFERMO.—Se encuentra gravemente enfermo el ilustre Presidente de la Audiencia Territorial de La Coruña don Víctor Covián, que con tantas amistades cuenta en nuestra ciudad por su caballerosidad y simpatía.

Cuanto pertenecemos al EL IDEAL GALLEGO hacemos votos muy sinceros por la mejoría del ilustre enfermo y excelente amigo.

PETICION DE MANO.—Por don Herminio González Vallejo y esposa, del comercio de Tuy, y para su hijo don Avelino González Rodríguez, de Cuervo General de Pollofa, ha sido pedida en Cabelro (Lugo), a Jon Ferrán Ramos Paz y esposa, la mano de su hija Esther.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor. La boda quedó señalada para fecha próxima.

NATALICIOS.—La esposa de don Joaquín Ribeiro, nacida Sarita López Tenreiro, ha dado a luz una niña que es su segunda hija y segunda hembra.

Con este motivo están recibiendo muchas felicitaciones la distinguida familia.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, primogénita del matrimonio, la esposa del juez comarcal de Muñigos don Luis Carreras-Presas y Gil, de soltera Joaquina Vian Ortuño.

Con tan fausto motivo está siendo muy felicitado el distinguido matrimonio y los abuelos y bisabuelas de la neófito.

LETRAS Revista del Hogar

REUNION ARTISTICA.—El domingo, en el local de la Sociedad Filarmónica, la señorita María Blanca Martínez Seoane, ofreció en íntima y gratísima reunión artística, un bello recital de "lieder" y otras composiciones a sus amistades, como despedida de su estancia veraniega en esta ciudad.

La notable cantante coruñesa justificó plenamente, por su deliciosa voz, depurado estilo y magnífica escuela, los elogios que la crítica madrileña le dedicó con motivo de sus actuaciones.

La señorita Martínez Seoane cantó, admirablemente acompañada por la pianista María Fraga, obras de Scarlatti, Schubert, Schumann, Mozart y Grieg, que le valieron entusiastas aclamaciones.

En compañía de sus padres, salió ayer Blanquita Martínez Seoane para su residencia de la capital de España, en

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Gobernador civil y jefe provincial de Salamanca, don Diego Salas Pombó; delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo y director de la P. X. S. B. E. con dos consejeros.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros en el día de la fecha.

Señores don: Manuel González Piñeiro, Josefa Abuj González, Adelina Suárez Nogueira, José María Formoso Pita, Carmen Mora Rodríguez, Encarna Olán Carrera Losegui, Julio Martínez Almoya, Blanca Domínguez Lata, Rubén Tomás Hernández, Francisco Armengol Menéndez Aponte, Teresa Alvarez Marie, Juan Varela Grande, Enrique Fernández Barral, María Oviña Ces, Eduardo Garrido Gómez, Manuel Veiga Blanco, Adelina Ramos Montero, José Hernández Almendros, María Zapata Zapata, Fermína Gabilondo Mendicute, Ramona Lires Prado, José Camino Trigo, Honorato Pegito Lobato, Manuel Vázquez Vázquez.

CONDICIONADOS

Remedios Vázquez González, Manuel Yáñez Ferreiro, Jesús Rodríguez Vázquez, deberán presentar certificado de Emigración de no haber sido repatriados por cuenta del Estado.

Fernando Roldán Martínez, para resolver su petición de salida a Portugal, se le exige permiso del Ministerio de Justicia, que deberá presentar en esta Comisaría, teléfono de Fronteras 1100 La Coruña 9 de septiembre, de 1946.

COMANDANCIA DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES

El patrón del pesquero "Masó número 7", avistó una mina a la deriva sobre latitud 49° 02, longitud 10° 15' a las 23'20 horas del día 9.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.

Sala de vacaciones.—Santiago: contra Isabel Hermida, por robo. Letrado, señor Sánchez Pérez. Procurador, señor Delgado.

Idem: contra Francisco Caranza, por hurto. Letrado, señor Ozores Santaol. Procurador, señor Vhariffo.

La Coruña: contra José Torres, por tenencia de armas. Letrado, señor Casás Torres.

LES USTED EL IDEAL GALLEGO

donde sin duda le aguardan nuevos éxitos.

VIAJEROS.—Para pasar una temporada con su madre y hermanos, ha llegado de Tetuán y Valencia el capitán de Regulares don Arcadio Vialá Ramudo con su distinguida esposa y su hijita.

—Regresó de Sarria el letrado asesor de la Diputación, don Joaquín López Rúa y Freyre de Andrade, con su esposa doña María Soler e hijas.

—Están pasando unos días en La Coruña, el director del Instituto de Vago, don Enrique López Niño, su esposa e hija Mar. Trini.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

¿Quiere tumbarse de risa?

Vea HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Vidas ambulantes

con ADOLPHE MENJOU, CAROLE LANDES y JOHN HUBBARD

NO-DO 192 A. con ROMERÍA GALLEGA EN SANTA MARGARITA (Tolerada menorca)

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

El sensacional drama

Yo soy mi hermana

HUGH WILLIAMS, CARLA LEHMANN

Sábado: LAS CINCO NOCHES DE ADAM

SAVOY-HOY

ULTIMOS DIAS

LA MUJER ENIGMA

VIVIEN LEIGH, CONRAD VEIDT

4, 6, 8, 11

VIERNES: PRISIONERA POR UNA NOCHE

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

SAFARI

¡Aventuras en la selva africana!

Douglas Fairbanks, Madeleine Carroll

4, 6, 8, 11. Tolerada

Viernes: CANTINFLAS, con ROMEO Y JULIETA

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

ALONDRA DEL CIELO

Ray Milland, Claudette Colbert

4, 6, 8, 11

Mañana: ELLA Y SU SECRETARIO

Fred Mac Murray, Rosalind Russell

CINE MONELOS

Colossal programa para los deportistas

El triunfo del amor

Vea los grandes combates de boxeo, y oiga las preciosas canciones que tiene este film

HOY, a las 6'15 y 8'15

LA SOLANA

HOY, MIERCOLES, DESPEDIDA de la pareja de Bailes Acrobáticos

ROSS - MARION

Reciente actuación con la Scala de Jerin y en el Gran Coliseo de París

De 8 a 10:

Té de Moda

A las 10'30:

Cena Baile

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE TELEFONO 1204

LA GRANJA

De 8 a 10:

Té de Moda

De 11 en adelante:

Cena Baile

Amenizados por la Orquesta ORPHEO con su Gran Cantante FELIX

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE

Minuta Corriente... 12'00 pts.

Servicio de Carta... 27'00

PLATO DEL DIA

"POLLO A LA PORTUGUESA"

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS PROTO Y JACINTO, MARTIRES

Fueron azotados y murieron ambos hermanos de un hachazo, en Roma, el año 260, bajo Galieno y Valeriano.

CUILTOS

S. NICOLAS.—Se está celebrando el solemne Septenario que la V. y R. Congregación del D. E. S. y María Santísima de los Dolores, dedica a su excelentísima patrona en sus Dolores Gloriosos, con los siguientes cultos:

A las 8 de la mañana, misa rezada, a las 11 cantada, rezándose en ambas la Septena y a las 8 de la tarde, se celebrará el ejercicio solemne, con exposición de S. D. M.

SIERVAS DE MARIA.—Novena a la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los enfermos.

Todos los días de la novena habrá misas a las ocho y a las nueve. Por la tarde, a las siete y media, se rezará la Estación, el Santo Rosario y la Novena, terminándose con la Reserva y la Bendición del Santísimo.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

SERVICIO DE INSPECCION

Resumen de los servicios de inspección realizados por esta Comisaría de Recursos durante el mes de agosto. Por los Servicios de Inspección de

EXIJA VALES L. U. C. M. E.

esta Comisaría, han sido levantadas durante el mes de agosto 192 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados, los artículos siguientes:

Ajarrobas, 2.250 kilogramos; alubias, 67; cebada, 129; harina de trigo, 263; leche, 910 litros; lentejas, 1.161 kilogramos; pan, 89; patatas, 18.937; salvado, 183; trigo, 781.

Reunión R. e. l. de Artesanos de La Coruña

CONCURSO

para el arriendo del servicio de peluquería de esta sociedad, de acuerdo con las bases expuestas en Secretaría y en el cuadro de anuncios.

El plazo de admisión de solicitudes será hasta el día 25 del corriente y en las mismas ha de figurar la tarifa con los precios a cobrar por los distintos servicios, debiendo dirigirse al señor Presidente bajo sobre cerrado, indicando en el exterior "Concurso peluquería", siendo el importe de estos anuncios por cuenta del concesionario.

La Coruña 6 de septiembre de 1946.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 4, 6, 8 y 11. ¡UN EXITO DE CARCAJADAS!

Una modernísima comedia, llena de exquisitas situaciones cómicas

NEGOCIOS PRIVADOS

con NANCY KELLY, ROBERT CUMMING ROLAND YOUNG

Los PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Escolano", de Las Palmas y Tenerife, con pasaje y carga general, está consistente, en su mayoría, en plátanos. Desembarcó 237 pasajeros procedentes de Las Palmas y 9 de Tenerife. "Isaac", de Gijón, con cemento y abono.

Salleron: "Escolano", para Santander, con pasaje y carga general; "Tarragona", para Málaga, con carbón; "S. A. C. núm. 4", para Bilbao, con cloruro de potasa y carbón; "Somosterra", para Camposancos, con piedra caliza; "Emma", para Ortigueira, en lastre; "Herbar", para Corubión, en lastre; "Alejandro", también en lastre, para Gijón.

Despachados: "Isaac" y "Chiquil", ambos para Camariñas, en lastre. Se espera "Segre", con carga general.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 4'58 horas, 3'70 metros, y a las 17'18 horas, 3'79 metros. Bajamareas: a las 11'8 horas, 0'76 metros, y a las 23'27 horas, 0'69 metros.

GIJON

GLJON 10.—A las seis de la tarde salió del puerto del Musel el trasatlántico español "Magallanes", con rumbo a la Habana y Nueva York. Embarcaron un centenar de viajeros y tomó 300 toneladas de carga general. A bordo de este barco va el consul de Cuba en Gijón, D. Francisco C. Brediana, acompañado de su esposa e hijos, y que se ve precisado a trasladarse por una temporada a Cuba, debido al estado de salud de su esposa. El Sr. Brediana fué obsequiado con una comida íntima, antes de partir por un grupo de amigos en premio a la gran labor española que ha realizado.—CIFRA.

CADIZ

CADIZ 10.—Procedente de Tenerife, Las Palmas y otros puertos de Canarias, ha llegado la motonave "Ciudad de Alicante", con cerca de cien pasajeros y carga, consistente en plátanos y cajas de cigarrillos. Seguirá viaje a Sevilla.

También llegó de Canarias la motonave "Segre", con importante cargamento.

Con carga de carbón llegó, procedente de San Esteban de Pravia, el vapor "Briquetas Orroza". Este carbón está destinado a la flota pesquera.

Ha salido para Melilla, con cargamento de azúcar, tomado en los depósitos francos, el vapor "Profyon".—CIFRA.

PROPAGUE USTED

EL IDEAL GALLEGO

DR. SIERRA

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DE ESTE MES

¡QUE NO SE HABLE DE GUERRA!

Por SANTIAGO LOZANO.

"Cómo será la guerra futura". Sobre este tema algunos periódicos españoles, ilustrados con gráficos y estadísticas, La atmósfera internacional está cargada de desalentadores prospectos. Se preconizan alianzas, se habla de una política de fuerza, única razón de la que se inclinaron los enemigos a la paz. En una palabra, han vuelto a sonar, un poco veladamente, la palabra guerra. Yo pienso en la angustia que esta palabra suscita en el ánimo de millones de seres, con sus razones todavía sangrando por las heridas de la reciente catástrofe, y en la inquietud y recelo que despierta en la conciencia de los pueblos hambrientos y empobrecidos. ¿Pero será el viento, como a lo largo de los siglos han preconizado muchos, que la guerra es inevitable? La pregunta, de ineluctable actualidad, bien merece que le dediquemos unos momentos de meditación.

Contra lo primero que es necesario resaltar, con toda la fuerza y dignidad de nuestra conciencia libre y racional, es contra el fatalismo de la guerra inevitable. "Si verdaderamente la guerra es nuestro estado definitivo, del que la paz sólo es un intermedio, son vanas las esperanzas de los pueblos que combaten para impedir el regreso de las guerras. Todo lo más podrá aplazarse la hora de la próxima, pero no se sabría hacerla abortar". (1).

¿Cuáles son las razones fundamentales que se invocan para el desencadenamiento de una guerra? Casi siempre, cuando los pueblos son estratificados, es los dios que van a luchar para librar a las generaciones futuras de nuevos conflictos bélicos y evitar que el adversario, bien preparado, se lance a dar su planeado golpe en el momento que juzga más propicio. Es decir, que los hombres son sofisticados y encendidos al conjuro de una acción meritoria, cuyos sacrificios han de redundar en provecho de sus hijos y descendientes. "Estamos luchando por una paz eterna". Nuestros sacrificios y tragedias ser-

rán para librar de la guerra a los que nos sucedan, que recordarán nuestros nombres con el corazón rebosante de gratitud". ¿Verdad que es éste el lenguaje de todas las guerras? ¿Cómo, pues, al día siguiente de una guerra tremenda, que ha inmolado a millones de seres, en su gran mayoría no combatientes, se puede hablar de la posibilidad de una nueva contienda? ¿Qué es lo que ha fallado en el campo de las previsiones? ¿Será que, desgraciadamente, la guerra es inevitable? Si la guerra es inevitable ¿para qué afanarse en la organización de una Sociedad de Naciones encomendada de velar por la paz?

Creo sinceramente que la teoría de la guerra para evitar la guerra, constituye un dislate y un medio seguro de desembocar en nuevos conflictos sangrientos, cada día de mayor gravedad y amplitud. Esta teoría viene a perpetuar, tal vez irreflexivamente, el concepto de la guerra inevitable, contra el que es preciso arremeter denodadamente. La verdad es que el móvil de casi todas las guerras han sido el orgullo de los fuertes, la envidia de los que aspiran a serlo, la avaricia de algunas naciones y, sobre todo, y esto por encima de cualquier otra causa, la carencia de una verdadera fraternidad cristiana. El día en que sobre todo el Orbe reine la verdad del Evangelio y todos los pueblos se acojan al amparo de la Cruz, podremos decir que habrá caducado el sofisma de la guerra inevitable.

Hay muchas teorías, inconscientemente admitidas, que deben ser destruidas inexorablemente. La teoría de la guerra misteriosa de que habló José de Maistre; la del carácter biológico de la misma, que sitúa al hombre en la misma categoría de los brutos, y en menor calificación, puesto que los brutos de la misma especie no se destruyen; la que atribuye a la guerra la calidad de dar origen al progreso de los pueblos y a la invención de grandes adelantos, como si el telégrafo, el teléfono, la radio, la aviación, la penicilina y otros muchos frutos de la paciente laboriosidad humana, no hubiesen sido una realidad an-

terior a la guerra y de los que ésta supo aprovecharse a veces para el mal. No; Dios no ha creado al hombre y le ha instituido rey de la Naturaleza para que esté dominado por una ley biológica que le determina a sacrificar a sus semejantes. Dios ha hecho al hombre señor de todos los demás seres vivientes, excluyéndole de las leyes de la destrucción a que éstos se hallan sujetos.

La guerra no es un bien; la guerra es el más tremendo y gravísimo de los males. La guerra ha dicho arguyen, es la escuela de la mentira, destroza todo impulso de sinceridad, desencadena la potencia de la calumnia y del odio, hace de la hipocresía un deber y de la cobardía civil una virtud, pues arroja el oprobio de la traición sobre quien se atreviese a decir en voz alta lo que piensa de sí. "Durante la Gran Guerra se ha mentido sin discontinuidad", escribió el general Pershing. La guerra destruye los hogares. La guerra, en fin, es origen del caos económico y financiero del mundo. No, la guerra no es un bien; la guerra es el mayor de los males. Y si se nos habla de la guerra como fuente de energías y de sacrificios, podemos decir que dentro de la paz existen infinitas ocasiones en las cuales ejercitar el heroísmo y el sacrificio en beneficio de los demás.

La guerra solamente es necesaria y justa cuando un pueblo la hace para rechazar al agresor. Y aun así, no deja de ser una terrible desdicha. Pero, ¿cuántas guerras han tenido verdaderamente ese carácter? El hombre ha claudicado fácilmente ante la teoría de la guerra inevitable. A lo que es preciso ir es—como afirma Vassenhove— a examinar certeramente la causa de las guerras, el misterio que la desencadena, y el día en que esto sea posible, ya no se volverá a hablar de la guerra inevitable, sino de la guerra justa y necesaria en contadísimos casos.

Colaboración LOGOS

(1) "La guerra inevitable, por León Van Vassenhove.—Editorial Epesa.

DEL MUNICIPIO

Diez mil pesetas para que los remeros coruñeses concurren a los campeonatos nacionales

Los guardias municipales que se distinguan, recibirán premios mensuales y anuales

LA CORUÑA CIUDAD ALEGRE

Aunque ya sabemos que lo que distingue a nuestra ciudad por toda España, y aun por fuera de ella, es el sello característico de su simpatía, despreocupación y deseos crónicos en sus habitantes de pasarlo bien, nos gusta haber tenido de ello una confirmación oficial.

Así como hay localidades que tienen a gala decorar el horizonte con rígidas y empinadas chimeneas, que ennegrecen el cielo y llenan de ruidos metálicos barrios enteros, La Coruña tiene como divisa el acoger al viajero con la máxima esquisitez y depararle toda suerte de diversiones, hasta que lo devuelve a sus lares completamente matroto. Y un pueblo que tiene esta misión, no merece, no ya castigo por ser alegre, sino ni siquiera el más ligero reproche.

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente Municipal, el alcalde, señor Ozores, que sabe ser expeditivo en la resolución de las cuestiones que en cada sesión se le plantean y al mismo tiempo pone un toque de grato humorismo en la monótona relación del expediente de turno, dio cuenta a sus compañeros de que, atendiendo a las denuncias que hasta él habían llegado acerca del estrepitoso desbordamiento de alegría, que llevaba consigo el consiguiente escándalo nocturno, atentatorio contra el descanso y el sueño del vecindario, había tomado las medidas oportunas para reprimir los excesivos ruidos nocturnos. Píjese el lector, "los excesivos". Nos agrada la existencia de ese adjetivo, que no fué agregado a la Regera por nuestra primera autoridad municipal. Porque antes había subrayado ya, con agrado indudable, esas características de alegría y buen humor coruñeses, que tanto predisponen a la benevolencia. Ahora bien, las explosiones alegres que nos dan distinción deben ser disciplinadas, tener, igual que la pesca del perche, su veda, si no de temporada, sí de horario, y quien a las dos de la mañana, pongamos por hora antirreglamentaria—no para nosotros ¡ay!, sino para los que en ella están la entregados al descanso—sienta deseos de mostrar ruidosamente su contento, bien con un solo, bien con acompañamiento de coro, tendrá que ausentarse algunos centenares de metros del casco urbano o exponerse a sanción pertinente.

La sesión de la Permanente Municipal fué presidida por el alcalde, señor Ozores Arráiz, y asistieron los tenientes de alcalde señores De la Iglesia Caruncho, Durán Cao, Alvarez (don Cristino) y Méndez Nava.

Apróbadose el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de haberse recibido un telegrama del Ministro de la Gobernación, agradeciendo las atenciones recibidas en nuestra ciudad durante la reciente visita que el señor Pérez González hizo a La Coruña. Seguidamente se acordó conceder una subvención de 10.000 pesetas para que los remeros de San Pedro de Visma, con su trahera "María del Carmen" concurren a los campeonatos nacionales, que se celebrarán en el Cantábrico. Además de las pesetas, se les darán los ánimos precisos a fin de que alcancen un honroso lugar.

También se tomó el acuerdo de conceder una subvención de dos mil pesetas a la Comisión de fiestas de la Ciudad Vieja, para honrar a la Patrona de La Coruña, la Virgen del Rosario.

Fueron concedidas licencias de obras a don Augusto Vidal Rivas y a don Antonio Santiago Rodríguez. Se estudió una solicitud de prórroga de licencias, suscrita por doña María Perras, y se acordó devolverla para que sea modificada.

Se aprobaron instancias solicitando apertura de establecimientos, suscritas por don Guillermo Dafonte, Argüello López García, señores Fernández Vedmar y Compañía y doña Carmen Arévalo.

Decidió la Permanente que sea el Municipio el que siga expidiendo los pases de Prensa del Estado.

PREMIOS A LOS GUARDIAS MUNICIPALES

Habló el alcalde después de las continuas mejoras que se iban introduciendo en el Cuerpo de Guardia Municipal, y de la necesidad de que estos funcionarios desarrollaran su misión con mayor celo e interés cada vez. Con muy buen acuerdo, estimó el señor Ozores que mayor estímulo que la amenaza de una sanción ha de ser la esperanza de una recompensa, y al efecto propuso la creación de seis premios mensuales y de ocho anuales, para conceder a los guardias que más se distinguan durante cada uno de los períodos citados. La cuantía de los premios mensuales sería, dos de 300 pesetas, dos de 100 y dos de 50; y los anuales serían, dos de 500, dos de 400, dos de 300 y dos de 200. Estos premios se entregarían en cartillas de

ahorros, con lo que al mismo tiempo se realizaba una función social, como era la de estimular el ahorro.

La propuesta fué muy bien acogida y quedó aceptada, a falta de reglamentar la forma de aplicación de aquellas recompensas.

También aludió el alcalde a la reforma del Cuerpo de Serenos, y se lamentó de que la población no haya acogido esta medida con el interés que merece, pues es necesario mejorar este servicio, en forma que se pase del número actual, que no llega a treinta, sí de sesenta.

UNA DÉUDA ATRASADA

Se dió lectura a un informe de la Comisión de Hacienda sobre cierta deuda del Club Deportivo por arrendamiento del Estadio. El informe pasó a la Comisión encargada de redactar las nuevas bases de arrendamiento para ver si hay forma de amortizar ese descubierto.

LA DISTRIBUCIÓN DE LECHE

Fuó leído un escrito de la empresa que ofrece el suministro de leche a la capital, en la que pide al Ayuntamiento la cesión de terrenos y el establecimiento de despachos en diversos puntos de la ciudad. La petición quedó pendiente de estudio e informe.

Hubo un estudio acerca del establecimiento de un depósito municipal de medicamentos, que se encargaría también de los análisis.

Se destinó la cantidad de dos mil pesetas para la adquisición de libros, con destino a los escolares necesitados.

Luego, el alcalde dió cuenta de las medidas que había dispuesto para evitar los excesivos ruidos nocturnos, y finalmente se concedió un voto de gratia a la familia Corredoyra por haber regalado un busto con destino al Museo Provincial.

La Coruña y los Reyes de León y Castilla

Conferencia de D. Angel del Castillo

Durante la celebración de los Cursos Universitarios, de este verano y debido al triste motivo del fallecimiento del doctor don Carlos Puente, decano de la Facultad de Farmacia, quedaron en suspenso las conferencias que bajo los títulos: "La Coruña y los Reyes de León y Castilla" y "La Coruña y Carlos V", iban a ser pronunciadas respectivamente por don Angel del Castillo, Archivero-Bibliotecario del Excmo. Ayuntamiento, y D. Enrique Miguez Tapia, Director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, masculino.

Dado el interés extraordinario de ambas conferencias y por tratarse de las únicas que versaban sobre temas de la Historia de La Coruña, este excelentísimo Ayuntamiento, ha querido aprovechar la enseñanza que de estas disertaciones ha de derivarse y a tal fin, ha cedido el salón de Exposiciones de la planta baja del Palacio Municipal y en dicho recinto, el próximo jueves, día 12, a las ocho de la tarde, se celebrará la primera de ambas conferencias en la que el fustre bibliotecario municipal don Angel del Castillo, pronunciará bajo el mencionado tema de "La Coruña y los Reyes de León y Castilla" una documentada disertación que será auxiliada con una exposición de los principales privilegios reales y documentos en pergamino que se conservan en el Archivo Municipal y que servirán para mejor seguir el desarrollo de la disertación.

La segunda conferencia será anunciada oportunamente.

Un crédito de 50 millones de dólares será concedido al Brasil

WASHINGTON 10.—El secretario de Estado interino norteamericano, Clayton, ha revelado hoy que los funcionarios norteamericanos y brasileños están discutiendo sobre la concesión de un crédito de 50 millones de dólares al Brasil por medio del Banco de Importación y Exportación. Agregó que el Brasil ha pedido primeramente un crédito de 350 a 400 millones de dólares para ampliar y mejorar los sistemas de transporte. Norteamérica sostiene el criterio de que todo préstamo de cierta importancia debe gestionarse con un Banco Internacional, en vez de hacerlo con el Banco de Importación y Exportación.—EFE.

CULTURA NACIONAL

SESION DE LA COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

La sesión celebrada por este Organismo, se trató de los asuntos siguientes:

Darse por enterada y que se archiva el acta de la Inspección de 23 de agosto último, relativo a las escuelas de niñas y niñas de La Redonda, Murades, destruidas por un incendio.

Remite a la Inspección para entrega a los interesados, seis libretas de la Caja de Ahorros de esta capital, adjudicadas a los niños favorecidos con los premios otorgados por la Fundación en memoria de doña Severina Furrion Montero; las que remite su Excelencia el Gobernador Civil, presidente de la Junta provincial de Beneficencia, en escrito de 29 de agosto último.

Darse por enterada y que se archiva, por haberlo comunicado ya S. E. el Gobernador Civil al interesado, el escrito de dicha autoridad, fecha 23 de agosto próximo pasado, designando a don Enrique Feijóo Feijóo vocal de esta Comisión como delegado del Frente de Juventudes.

Elevar a S. E. el Gobernador Civil instancia suscrita por el maestro de la escuela de niños de San Pedro de Nos (Oleiros), don José Louro Balayo, en solicitud de que sea resuelto el expediente seguido con motivo del edificio legado por la Excmo. Sra. Condesa de Aina, en San Pedro de Nos, para fines de la enseñanza, el cual obra en poder de S. E. el Gobernador Civil para su resolución.

Asimismo, en relación con la instancia de referencia, comunicar al maestro

solicitante que el expediente se halla pendiente de resolución por la Superioridad.

Dejar pendiente para la debida resolución en la primera sesión de octubre próximo, instancia suscrita por don Jesús Cruces Roero, maestro propietario provisional de Isorna (Rianjo) y definitivo por virtud del concurso general de traslados de Ortigueira en solicitud de ser nombrado propietario provisional de la escuela de Cabo de Cruz, en Boiro, por el turno provisional de consortes, en virtud de haber sido nombrada su esposa, doña Jesusa Freire Beladrón, maestra propietaria de Rebordelos, en el mismo Ayuntamiento, en Boiro, también en el actual concurso; de traslados, por no producir efecto los nombramientos verificados con motivo del citado concurso de traslados, hasta la indicada fecha.

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCHANTILES DE LA CORUÑA

Instalada en su edificio propio de la Ciudad Jardín, detrás del Estadio Municipal.

Exámenes de septiembre

Comenzarán el próximo día 16, a las nueve de la mañana con los de Ingreso, continuando en días sucesivos según cuadro expuesto en el tablón de anuncios del Centro.

Matriculas

Gratis de enseñanza no oficial para los exámenes de septiembre.—Los solicitantes a quienes se les ha concedido, conforme a la lista expuesta en la Escuela, deberán formalizarlas hasta el próximo sábado, día 14, inclusiva.

Igualmente deberán hacerle los que las tienen solicitadas como beneficiarios de segunda categoría de Familias numerosas y los que les corresponde como hijos o allegados de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional. Matrícula gratuita para el Curso oficial 1946-1947.—Las solicitudes de esta matrícula deberán presentarse en esta Secretaría en los días 16 al 19 del actual, ambos inclusive, sin prórroga de plazo.

Matrícula de pago para el citado Curso.—El plazo de la misma quedará abierto desde el día 20 al 30 del actual.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

Corac Viejo
el agua autógena que realiza este portento, se prepara en ocho tonos. Pídala en todas las buenas perfumerías.
Perfumería LIXURIA,
SANTANDER

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 10-9-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	91'25
Exterior 4 %	108'50
Amortizable 4 % 1908	—
Id. 3 % 1928	99'50
Id. 4 % 1 Oct. 1945	102'20
Id. 4 % 15 Nov. 1945	101'75
Id. 3'50 % 15 Jul. 1945	95'75
Id. 3'50 % 1 Ene. 1946	95'75
Oblig. Tesoro 2'75 % 1 Oct. 1942	—
Id. 2'75 % 1 Jun. 1943	—
Id. 3 % 1 Mar. 1944	—
Id. 2'75 % 1 Ene. 1945	—
Id. 2'75 % 26 Nov. 45	—

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	102'50
Id. 4'50 % A	106
Id. 4'50 % B	105'75
Id. 4'50 % C	—
Id. 4 % A/I	113
Id. Crédito Local 4 % Interp	100
Id. 4 % O/I	10050

ACCIONES	
Banco de España	481
Id. Exterior	237
Id. Hipotecario	397
Id. Crédito Local	—
Id. Español Crédito	448
Id. Hispano Americano	447
Id. Central	353
Hidroeléctrica Española	410
Chade series A, B y C	970
Id. D y E	960
Iberduero ordinarias	293
Id. 3'50 %	—
Iberduero 4 %	—
Id. nuevas	1090
Mengemor	249
Sevilla	280
Unión Eléctrica Madrileña	143
Teléfonos preferentes	—
Id. ordinarias	—
Minas del Rif	307
Duro Felguera	256
Los Guindos	—
Ponferrada	325
Petróleos	211
Naval preferentes	104'50
Metropolitano de Madrid	404
Madrileña de Tranvías	118
Azuarcera de España	169
Ebro, Azúcares y Alcoholes	360
Española de Petróleos	345
Altos Hornos de Vizcaya	—
Explosivos	404
Dragados ordinarios	175
Auxiliar de Ferrocarriles	208

OBLIGACIONES	
Emp. Marruecos 5 %	103
Emp. Majzen 4 %	101'50
Transatlántico 5 %	98
Tánger a Fez 4 %	—
Villa de Madrid 1941	97'50
Hisp. Americana de E. 5'50 %	115
Id. id. id. 5 %	115'50
Id. id. id. bonos 4 %	—
Riegos de Levante 5 %	101
Aberches 5 %	—
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	—
Pelotónica 3'50 % conv.	105
Id. 5'50 %	105'75

(Facilitada por el Banco Pastor)

No hay que pensar en comer fuera de casa

Por ahora los precios en los restaurantes seguirán aproximadamente como hasta aquí



Aunque España no hace como Francia toda una literatura en torno a la alimentación, no por eso dejan de preguntarse estos días los españoles cuánto podrá importarse en lo sucesivo una comida discreta fuera de su hogar.

El jefe del Gobierno inglés penetró en el salón acompañado del ministro de Colonias, George Hall, y por el de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Las delegaciones de Arabia y Yemen lucían vestiduras árabes, pero los demás representantes de la Liga llevaban trajes europeos.

La Conferencia sobre Palestina ha comenzado

(CONTINUACION DE PRIMERA) si no se concede la importancia debida a la situación actual."

Los observadores dicen que esto puede ser una velada crítica a la actitud árabe, según la cual Palestina, fué, es y ha de seguir siendo un Estado totalmente árabe.

2.—"Yo insistiría en la importancia de reconocer que ningún arreglo es posible en Palestina, a menos que cada una de ambas comunidades esté dispuesta a tener en cuenta los intereses de la otra y a hacer concesiones necesarias a la paz; y 3.—"Finalmente todos debemos recordar que el problema de Palestina no puede acometerse aisladamente, sino que debe considerarse sobre el amplio fondo de la política mundial. Palestina es un país diminuto; pero todo lo que ocurre allí tiene sus repercusiones en una esfera mucho más amplia. Hacer planes para Palestina sin hacer caso de estas reacciones sería cerrar nuestros ojos a las realidades del caso; la construcción podría parecer digna o meritoria, pero se habría edificado sobre arena."

Después, Attlee añadió: "El Gobierno de Su Majestad reconoce que Palestina es un asunto de interés y preocupación legítimos de todos los pueblos árabes. También prometió apoyo británico al programa de "expansión económica y progreso social" en las naciones árabes.

El general Doolittle se encogió de hombros como toda contestación.

El aviador norteamericano dijo también que la aviación aproxima a los pueblos y estrecha lazos entre ellos. Es un factor para prolongar la paz como fué un importante factor para terminar y acortar la guerra.

Preguntado sobre su emoción a volar sobre Tokio, contestó:

—En misiones como esa no se siente ninguna emoción. Es, sencillamente, una misión que hay que realizar.

—Y su mayor aventura en su larga y dramática carrera, ser abuelo, respondió sonriente el general.

periodistas presenciaron la entrada de los participantes desde la parte que en principio se había reservado para los representantes judíos.

Faris Bey Al Ry, presidente de la Cámara de diputados de Siria, respondió brevemente en nombre de los árabes. Después la Conferencia se suspendió por unos minutos y volvió a reunirse en sesión secreta, durante la cual Faris Bey expuso ampliamente los puntos de vista árabes sobre la cuestión de Palestina.

Se tiene entendido que recibió la petición árabe de que el futuro de Palestina se divorcie del problema del exodo a los judíos desplazados de Europa.—(EFE).

El fin que debe conseguirse es siempre el que según el derecho natural y la voluntad de Cristo y con respecto al bien común, familia, Iglesia y Estado, cooperen de mutuo acuerdo para la instrucción y educación de la juventud.

Dos héroes de la aviación angloamericana, en Madrid

(CONTINUACION DE PRIMERA) pidamente, dijo, tanto en sus líneas principales como en las secundarias. Todas las líneas nacionales que conocemos son excelentes y están bien llevadas.

DOOLITTLE SE ENCOGE DE HOMBROS

¿Son viables las líneas aéreas internacionales sobre Rusia y la China comunista?

El general Doolittle se encogió de hombros como toda contestación.

El aviador norteamericano dijo también que la aviación aproxima a los pueblos y estrecha lazos entre ellos. Es un factor para prolongar la paz como fué un importante factor para terminar y acortar la guerra.

Preguntado sobre su emoción a volar sobre Tokio, contestó:

—En misiones como esa no se siente ninguna emoción. Es, sencillamente, una misión que hay que realizar.

—Y su mayor aventura en su larga y dramática carrera, ser abuelo, respondió sonriente el general.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El fin que debe conseguirse es siempre el que según el derecho natural y la voluntad de Cristo y con respecto al bien común, familia, Iglesia y Estado, cooperen de mutuo acuerdo para la instrucción y educación de la juventud.

El futuro está ante nosotros con noble impenetrable. Ma vosotros lo tenéis en vuestro poder, porque en vuestra mano están las nuevas generaciones que habrán de dominarlo o aplacarlo. Y ellas, es decir, los niños de hoy, sabrán dominarlo o forjarlo para mayor bien de la familia humana si se ponen a trabajar sanos de mente y cuerpo, como honrados ciudadanos y buenos cristianos; eso depende esencialmente de vuestra acción, porque nada, aparte del ejemplo paterno, actúa de forma tan duradera sobre el alma de los jóvenes como la escuela.

Aquí está la importancia de vuestro trabajo, incluso cuando hubiera de desmoronarse en una pobre escuela perdida en un pueblo de montaña. Es más, el trabajo es mucho más importante y delicado en nuestros días, porque, acaso no es verdad que no raramente tenéis que suplir las deficiencias de los pocos padres a quienes la miseria, dificultades de la vida y circunstancias exteriores hacen menos aptos para cumplir su santa y ardua misión educativa? Mirad siempre, por tanto, a vuestra escuela grande y hermosa, a vuestra escuela y angosta, en donde se enseñan la verdad y la rectitud, en donde refugio la religión que eleva y sublima el espíritu en Dios, presente en todo lugar, no de manera distante como sucede en vuestra mente y vuestro corazón, donde Dios escruta vuestros pensamientos y vuestros actos que tiende todos al bien y a la virtud moral para que vosotros mismos seáis los maestros de ellos para las almas juveniles.—(EFE).

El coronel Bader relató que cayó en territorio enemigo al chocar en el aire con un avión alemán. Tuvo dificultades para salir de su aeroplano con el paracaídas, y al salir de él se le enganchó la pierna derecha (artificial) y la perdió. Sólo con una, fué llevado por los alemanes a un hospital. Les pidió que por radio pidiesen otra pierna a Inglaterra, y así lo hicieron, ofreciendo dejar a la RAF una libra para que la tirara en paracaídas sobre Saint Omer (Francia), donde se encontraba el coronel. Sin embargo, la RAF no lo aceptó. El piloto inglés que arrojó su nueva pierna le ha enseñado una foto de ella en paracaídas rodeada de disparos antiaéreos. Realizó después tres intentos para escapar. Uno de ellos desde el hospital, otro después de haber sido trasladado a un campo de concentración en Cassel (Alemania). En éste tan sólo estuvo en libertad 20 minutos. Era en enero y hacía un frío espantoso. La tercera vez estuvo escondido cinco días en un aeródromo, tratando de

UNA PIERNA EN PARACAIDAS

El coronel Bader relató que cayó en territorio enemigo al chocar en el aire con un avión alemán. Tuvo dificultades para salir de su aeroplano con el paracaídas, y al salir de él se le enganchó la pierna derecha (artificial) y la perdió. Sólo con una, fué llevado por los alemanes a un hospital. Les pidió que por radio pidiesen otra pierna a Inglaterra, y así lo hicieron, ofreciendo dejar a la RAF una libra para que la tirara en paracaídas sobre Saint Omer (Francia), donde se encontraba el coronel. Sin embargo, la RAF no lo aceptó. El piloto inglés que arrojó su nueva pierna le ha enseñado una foto de ella en paracaídas rodeada de disparos antiaéreos. Realizó después tres intentos para escapar. Uno de ellos desde el hospital, otro después de haber sido trasladado a un campo de concentración en Cassel (Alemania). En éste tan sólo estuvo en libertad 20 minutos. Era en enero y hacía un frío espantoso. La tercera vez estuvo escondido cinco días en un aeródromo, tratando de

coger un avión y escapar con él. Pero fué descubierta sin lograrlo. Finalmente fué llevado desde Silesia a un castillo. Personalmente no usó queja contra los alemanes, y declaró, caballerosamente, no haber sido testigo de ningún maltrato.

—¿Y cuál es su más emocionante aventura?

—Haber hecho en una partida de golf los 18 agujeros en 76 golpes, dice, mientras rie y se balancea en sus piernas artificiales, y empuja de nuevo su pipa, ya apagada.—(CIFRA).

puestos reguladores, para la venta de pescado, fruta, verdura, huevos y otros artículos no intervenidos. También se acordó la revisión de los precios actuales de la carne que, en breve, serán reducidos.—(CIFRA).

La B. A. C.

HA PUBLICADO EN SU MAGISTRAL COLECCION 14 VOLUMENES:

1. SAGRADA BIBLIA.—De Nacar-Colunga, prologada por el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad. (Aglada.) Se prepara la reedición.
2. SUMA POETICA, ANTOLOGIA DE LA POESIA RELIGIOSA ESPAÑOLA, por José María Pemán y Miguel Herrero García.—(En tela, 750 páginas, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.)
3. OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEON.—Texto depurado, con introducciones y notas, por el P. Félix García, O. S. A. (En tela, 1.730 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
4. SAN FRANCISCO DE ASIS, ESCRITOS COMPLETOS Y BIOGRAFIAS DE SU EPOCA. (En tela, 915 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
5. PEDRO DE RIBADENEYRA, HISTORIAS DE LA CONTRAREFORMA.—(En tela, 1.486 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
6. TOMO I de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA.—(En tela, 796 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
7. CODIGO DE DERECHO CANONICO.—(En tela, 912 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 55.)
8. TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, por el doctor don Gregorio Alastruey, Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca.—(En tela, 1.013 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
9. TOMO II de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA, dedicado a las monografías sobre Jesucristo. (En tela, 862 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
10. TOMO I de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 800 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
11. TOMO II de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 976 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
- 12-13. OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES.—En tela, dos volúmenes de 976 y 800 páginas, 70 pesetas los dos; en piel, 140.)
14. BIBLIA VULGATA LATINA. (En tela, 1.740 páginas; a dos tintas, 80 pesetas; a una tinta, 60 pesetas; en piel, 100 pesetas).

Diez por ciento de descuento a los suscriptores

APROVECHE EL VERANO PARA COMPLETARLA CON POCO ESFUERZO

Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA, S. A. Apartado 446 Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFE-SA, apartado 573, MADRID.



ahora el cliente jamás alcanza a comprender al camarero a explicar satisfactoriamente. He aquí, repetimos, que actualmente una buena parte de los españoles no deje de preguntarse en qué van a quedar los precios de los restaurantes y hoteles; si la reducción del impuesto sobre los artículos primados supone una notable disminución en las minutas, o si éstas, por el contrario, seguirán aproximadamente igual que hasta aquí. Y como a nosotros no deja de preocuparnos menos la maldita curiosidad, hemos querido pulsar opiniones y sacar, así, alguna consecuencia. Para ello, primero hemos hablado como público, y es ahora a los dueños de estos establecimientos a quienes corresponde hablar.

—¿La nueva reducción beneficia mucho al cliente?—hemos preguntado a uno de ellos.

—Pues verá usted—nos contesta— a decir verdad la bonificación que al público corresponde es, por lo de ahora, casi imperceptible. Cuanto usted decía en su reportaje anterior en torno a los precios en los cafés de primera categoría, encaja como anillo al dedo en un restaurante. Es decir, que cuando se nos impuso el gravamen sobre las carbillas primas, nosotros, en un principio, subimos los precios; mas viendo que la retracción del público era considerable, la mayoría acordamos satisfacer el impuesto sin cargarlo enteramente sobre el parroquiano. Bien es verdad—añade— que fuimos autorizados para subir un veinte por ciento, pero la mayoría sólo elevamos los precios en un diez y como ahora es un diez lo que tenemos que deducir, resulta que los precios persisten como antes.

Hay que hacer la siguiente salvedad: a aquellos establecimientos que desde un principio vinieron cobrando el veinte por ciento, entran dentro de la actual reducción. O, explicado de forma más gráfica, si a la vista tenemos una factura que impusiera treinta pesetas y a ella añadimos seis pesetas de veinte por ciento, al reducir a la mitad el importe del gravamen, la nota importa al cliente 33 pesetas.

—¿Y en cuanto a los hoteles, no podría decir algo?

—Aquí la reducción es todavía menor. Estos habían aumentado los precios sólo en un cinco por ciento. Pongamos un ejemplo: en un hotel en que la estancia diaria importase treinta pesetas incluidos toda clase de impuestos, la rebaja se reducirá a 75 céntimos; esto es, la mitad del cinco por ciento que habían aumentado.

Y así es como continuando con nuestro espíritu de curiosidad, hemos llegado a enterarnos de que los cinematógrafos, cabarets, salas de baile y similares, así como corridos de toros y espectáculos deportivos, nada rebajarán. Con respecto a las pastelerías, los precios están íntimamente vinculados al precio del azúcar; esto es, que si antes, pongamos por caso el kilo de dicho artículo importaba al industrial 22 pesetas y ahora cuesta 13'50, no hay que forjarse demastadas ilusiones, pues por cada pastel que primeramente costaba 50 céntimos y luego subió a 60, de ahora en adelante pagaremos a 55 céntimos.

Tú, lector, que como buen espefio tan amigo eres de fusionarte, no te pongas demasiado pesimista al leer el anterior reportaje. Piensa que salvadas las difíciles circunstancias porque ahora atravesamos y cuando la batalla a estraperlistas y desapresivos sea ganada, podrás solazar de nuevo tus jugos gástricos ante un buen asado, o evocar sobre la realidad aquella Arcadia feliz que vivieron nuestros padres y en que se hablaba—¿tú lo recuerdas?—de langosta "cardinal", huevecos a la "grand bouchella" y filetes a la "mygnon". Entonces orerás que todo fué una desagradable pesadilla; respirarás fuerte con la satisfacción de haber pasado el peligro, pero también con el contento de haber llegado a conocer algo que por algún tiempo te apartó de la monótona y enojosa cotidianidad. Mientras tanto sonríe beatíficamente al futuro, aunque por ahora no produzcan demasiado efecto sobre él tus anticipados transportes de felicidad gastronómica.

Hacia el abaratamiento de la vida

Adopción de importantes medidas en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 10. — Bajo la presidencia del gobernador civil se han reunido los alcaldes de los Ayuntamientos de los pueblos industriales y cabezas de partido de la provincia, para estudiar, de acuerdo con las consignas del Gobierno, la forma de llevar a la práctica el abaratamiento de la vida, tomando como base una reducción en los precios de los artículos más necesarios para el consumo. Se estudió la posibilidad de llegar a la implantación, en cada Municipio, de

destruya el vello;

PERO NO ESTROPEE LA EPIDERMIS ...

Casi todos los procedimientos empleados para eliminar el vello son a la larga contraproducentes. Contribuyen a fortalecer las raíces y encienden afean y deterioran la epidermis. Solo uno resulta práctico por su eficacia, cómodo por su aplicación, inofensivo por su suavidad: el depilatorio MILO'S, finísimo esmeril que destruye el vello sin afectar para nada la piel.

DEPILATORIO

MILO'S

PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) * APART. 601 * MADRID

DEPORTES

El Campeonato de La Coruña de tenis A Astray, después de vencer brillantemente a E. Guyatt, se clasifica para la final

Escribíamos ayer que el partido semifinal entre Enrique Guyatt y Antonio Astray era de resultado no muy claro, pese a la excelente forma actual de este último, que a simple vista pudiera aconsejar un pronóstico a su favor. Y era de resultado incierto, porque Astray siempre fué enemigo temible para Guyatt, por la modalidad de su juego "cortado" que impide botar a la pelota lo necesario para que éste pueda colocar su fuerza "drive".

Así ocurrió ayer tarde y así salió triunfante en la contienda Astray. Y eso que Enrique hizo un partido extraordinario, atacando con energía y precisión a las esquinas, jugando la "bola" con maestría, burlando las entradas en la red de su rival con medidos "globos". Y sin embargo, no pudo con aquél que llegaba a todos los lados, contestando carteramente y hasta atacando con decisión en los instantes propicios.

Antonio Astray, anuló magníficamente la táctica de Guyatt, recargando el juego sobre el lado izquierdo del mismo, que es su punto más vulnerable y su labor, tan inteligente y práctica, como brillante, le proporcionó un merecido triunfo, aunque el adversario también pudo obtenerlo sin que hubiera resultado injusto.

De esta manera llegan a la final Jaime Guzmaraens y Astray que seguramente nos ofrecerán una lucha llena de interés.

El partido de dobles entre los hermanos Astray y Guyatt-Allones, que comenzó inclinándose fácilmente a favor de estos últimos, tuvo que suspenderse por falta de luz cuando este paraja había ganado un "set" y cinco juegos del definitivo. El jueves, y por estar de acuerdo los contendientes, se repetirá, comenzándolo de nuevo.

También se jugó un partido de "mixtos" entre la señora de Aokerman-J. A. Pajarrón y la señorita de Tadeo-Javier Guzmaraens—en el que vencieron aquéllas que constituyen uno de los mejores parejas—y varios otros juegos del definitivo. El jueves, y por estar de acuerdo los contendientes, se repetirá, comenzándolo de nuevo.

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron:

- Individuales: Antonio Astray venció a Enrique Guyatt por 8-6, 6-1, 6-4.
- Mixtos: Señora Aokerman-J. A. Pajarrón a señorita Fariña-J. Guzmaraens por 6-1, 6-4.
- Infantiles: M. Fernández Miranda a A. Castillo por 6-4, 4-6, 8-6.
- S. Fernández Miranda a J. García Prado por 6-1, 6-1.
- J. A. Donoel a L. G. Deus por 6-0, 6-3.
- A. Vila a J. L. Suevos por 6-4, 10-8.

PARTIDOS PARA HOY

- Mixtos: a las 11: señorita Arrojo y F. Seoane-señorita Molina y E. Guyatt.
- A las 3: señorita Casel y A. Astray-señorita de la Seara y E. Quesada.
- Infantiles.—A las 10: R. Bermúdez-C. Castro.
- A las 11: M. Makde-S. Alonso.
- A las 12: H. Guzmaraens-R. Casares.
- A las 4: A. Andrade-R. N. Allones.
- A las 6: J. L. Peal-J. B. Gómez.
- A las 7: L. Miranda-C. Vázquez-Molezn.
- A las 8: A. Abellanda-R. Miranda.



GARCIA Y EL DEPORTIVO

Ahora corresponde al Deportivo el primer plano de la actualidad deportiva nacional, y raro es el día que algún colega no le atribuya el propósito de adquirir a un jugador determinado.

Ultimamente es el medio García, que perteneció al A. Aviación y que ya se le habla ofrecido al club coruñés el pasado año, sin que interesase. Pues erre que te erre en el once blanquiazul se interesan por él. Y no es cierto.

Claro que en el mismo diario leemos: "El manito Borbolla se entrena en el Estadio de Riazor, de Vigo". Así se escribe la historia.

OTRO AYUNTAMIENTO DEPORTISTA

Ha sido inaugurado, en Alcazar de San Juan, el nuevo campo de deportes de San Juan, construido por el Ayuntamiento de dicha localidad, al ser ascendido a tercera división el Gimnástico local.

Esperemos que su terreno de juego esté un poco más cuidado que el nuestro.

EL TARRAGONA REFORMA SU CAMPO

Acaban de concluirse las obras del nuevo campo de deportes de la Gimnástica. El campo está encuadrado en el mismo lugar del antiguo, pero la importancia de las reformas es tal que puede afirmarse que ha sido construido de nuevo. El importe de las obras excede el millón de pesetas. Tiene una capacidad para 10.000 espectadores y la tribuna es la misma del campo de Las Cortes.

Sigue sin haber la menor duda de que el fútbol no interesa a nadie.

LOS JUGADORES DEL MADRID SE TRANSFORMAN EN BOMBEROS

El autobús que transporta a los jugadores del Real Madrid se incendió al trar Barriaga una cerilla que cayó sobre unas manchas de gasolina que había en el suelo, cuando el camión respataba. Los jugadores hubieron de salir apresuradamente por las ventanillas, puesto que el incendio se produjo precisamente en la puerta. Los mismos jugadores apagaron el fuego antes de que llegara al surtidor, por lo que no hubo consecuencias.

Suponemos que después de esto los madridistas obsequiarán a Barriaga con un bonito mechero.

EL GUARDAMETA ARGILA FLAQUEA

La actitud de rebeldía del portero del Oviedo, Argila, parece que ha cedido. Este jugador, que se encuentra en Barcelona, se ha puesto en comunicación con el club, expresando sus deseos de renovar la ficha.

Sería el primero que a la hora de la verdad se mantuviese en sus trece.

Baloncesto

UNA REUNION DE DELEGADOS EN LA FEDERACION

Se convoca a todos los delegados de los Clubs que participan en el torneo, que patrocinó una Casa comercial coruñesa, a la reunión que se celebrará hoy, día 11, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Federación, con objeto de proceder al sorteo para confeccionar el calendario correspondiente. Asimismo se tratarán en esta reunión asuntos de suma interés y se darán a conocer las normas a seguir en el citado torneo, que comenzará el próximo domingo, día 15.

El "Santiago", a Vigo

El domingo jugará en Vigo contra el Berbés, el conjunto del Santiago, en encuentro correspondiente a la tercera división.

La directiva del once local gestiona los servicios de un excelente defensa.

Actualmente el Santiago cuenta con un conjunto aceptable, que aumentará su potencialidad a medida que Páez González complete su labor preparatoria. En su línea delantera, Manolito Vázquez sigue siendo el jugador inteligente que siempre gustó en Santiago.



¡Pues sí que la hemos hecho buena! Con las ganas que tenemos de dedicar unos cuantos "paquetes" al Celta-Deportivo del domingo, nos sale "Observador", catándolo todo y "pagando" como los buenos.

Inconvenientes de buscar colaboradores que vienen a la casa propia a hacernos la competencia.

Pero nuestro amigo ha dicho ayer que Manolo Guzmaraens tiene poca vista, y con tal apreciación no estamos conformes.

¿Poca vista, porque no entra a los contrarios, ni se mueve en el campo? ¡Cá, hombre! Eso demuestra lo contrario. Sobre todo mientras no se encuentre otro interior derecha que empiece a pisarle las talones.

Ya verás cómo entonces Guzmaraens es tan jabato, como ahora vidente.

La actuación insegura de Simón está siendo objeto de muchos comentarios, no muy gratos para el ex deportivista.

Sin embargo, Simón, colocado entre los "olpases" de Deva y Mesa, podrá no estar bien parecido, pero que se encuentra feliz en su ambiente, no hay duda alguna.

O lo que dice la copia es un mito.

Los directivos del Celta, presionados sin duda por los del Pontvedra, se han agarrado una "perla" terrible con Foro.

A todo trance quieren que el Deportivo renuncie a sus derechos sobre el citado jugador, que también ansía seguir en la ciudad de Lórez, mientras que los deportivistas tratan de hacer valer sus derechos.

Y no obstante, creemos que habrá una sencillísima fórmula de arreglo. Con que el Celta nos cambie a Foro por Borbolla, todos tan contentos.

Y seguramente más que ninguno, el "manito".

Claro, que ustedes todavía no saben una cosa.

Que José Luis Borbolla no ha firmado aún su ficha por el Celta.

Ni, tampoco, esta otra. Que el azteca le ha causado una magnífica impresión el Deportivo.

Ambas muy interesantes, ¿verdad?

Durante el sábado y la mañana del domingo, los socios blanquiazules estaban indignadísimos, por las molestias que les había causado la obtención de sus recibos y entradas para el partido. Después se hallaban tan satisfechos que eran capaces de mantenerse en las ocalas un par de horas más.

Cabido comunicó desde Buenavista que su situación en el Oviedo es molesta, pues Mea—as como es natural—se ocupa con más cuidado de la preparación de Lángara, Echovarria y Chás, que de la suya. Y le devora la impaciencia por encontrarse entre los deportivistas.

¿Pero no habíamos quedado en que Cabido a donde quería ir era al Celta?

Nosotros siempre somos un poco mal pensados.

Pero vamos a ver, ¿no creen ustedes que el retraso en la incorporación de Cabido pudo ser debido al deseo de que, ya que no iba a Vigo, no jugar contra los celestes?

Si fué así, no les sirvió de nada la treta. Porque sin el "arlete" de Verín, la goleada es de las que dejan buen escorzo...

Sabemos que el Deportivo no está en la búsqueda de un buen interior derecho.

Ahora los tiros se dirigen hacia el Norte, y el candidato aunque se aproxima a Baracaldo, no mide 1'80 metros, ni es muy fuerte.

Pero juega mucho, y serviría; ya lo oco.

Más con eso del "bloque del Norte..."

Ayer dió unas vueltas en el Estadio el medio Gurtubay.

Otro vasco que tampoco es "chicorrón", pero que apunta buen toque de pelota y maneras.

Mañana, en el partido de entrenamiento, sabremos si Molaza se va a Oviedo, o continúa por nuestras tierras.

Gurtubay tiene la palabra. PAGO.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro a donde pueden dirigirse para todo el relacionado con este periódico.

CAMISAS A MEDIDA
GARANTIA ABSOLUTA
DE CONFECCION
INMEJORABLE SURTIDO
IZQUIERDO
SAN ANDRES, 13. - Tel. 2367
(Esta Casa no tiene sucursal)

EL XXIV CONGRESO HISPANOAMERICANO DE OFTALMOLOGIA

(Crónica de nuestro enviado especial Dr. FERNAN PEREZ).

Han transcurrido ochenta y nueve años nada menos desde que tuvo lugar en Bruselas, el Primer Congreso Internacional de Oftalmología, y ahora ha correspondido a la maravillosa Isla de La Toja el albergar a los miembros del XXIV Congreso Hispano-Americano de esta especialidad, que aun reducida al más pequeño espacio anatómico del organismo humano, ese maravilloso aparato de la visión, constituye una rama tan difícil como extensa de la Medicina, y ha dado lugar a los más asombrosos trabajos científicos, los más sensacionales descubrimientos médicos y un numeroso plantel de personalidades de todo el mundo, que pasaron a ocupar puesto preeminente en la historia de la civilización.

Desde el admirable descubrimiento de las terminaciones nerviosas de la retina, logrado por nuestro glorioso sabio Ramón y Cajal, hasta el hallazgo del oftalmoscopio por Helmholtz, que permitió a los oculistas, del siglo pasado explorar un nuevo mundo, pasando por la iridectomía, practicada por primera vez por Graefe, con lo que se lograba dar vida a millares y millares de ciegos, así como los prodigiosos injertos de córneas, el historial científico de esta especialidad es digno de toda alabanza.

La Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana fué fundada en 1904, y al celebrar en 1933 su XIV Congreso, escribió para ella el glorioso maestro de la neurología Ramón y Cajal, las siguientes alentadoras palabras: "Séame permitido, desde el retiro en que se desliza mi senectud, dirigir un saludo entusiasta y cordial a los concurrentes al XIV Congreso Oftalmológico, singularmente a los Huestres sabios extranjeros que se han dignado honrar a la modesta ciencia española con el fruto de su experiencia oftalmológica o con sus admirables investigaciones técnicas sobre el mecanismo de la visión. Mucho deploro que mis achaques no me permitan por ahora colaborar con mis doctos compañeros en las tareas del Congreso. Acaso, si mis dolencias remiten, pueda enviar, si no para las sesiones actuales, para su inclusión en el libro de Actas un breve análisis histofisiológico de los puntos dudosos o todavía ignotos de la arquitectura retiniana. Y termino este cordial saludo enviando a todos los congresistas, con un efusivo apretón de manos, mis votos fervientes porque al separarse se lleven de la renaciente ciencia española una impresión de benevolencia y de respeto.—S. Ramón y Cajal."

El Congreso inaugurado ahora está presidido por una figura científica de relieve internacional, como el doctor don Hermenegildo Arruga Liro, de Barcelona, figurando con él en la Junta Directiva de la Asociación personalidades de la oftalmología de los merecimientos del doctor don Emilio Díaz Ganeja, director de la Casa de Salud de Valdecailla e Instituto de Postgraduados de Santander; el doctor don Manuel López Enriquez, de Madrid; así como los doctores don José García del Mazo, don Juan Arjona Trapote, director del Instituto Oftalmológico Nacional; don Carlos Costi García de Tuñón y don Buenaventura Carreras, catedrático de la Especialidad en la Facultad de Madrid, y también figuran en la citada Directiva el catedrático de la Facultad de Barcelona, don Mariano Soría Romero; el de la de Valencia, don Jesús Basterra Sauteruz, y de Sevilla, don Ramón Ribas Valero. El secretario del Comité organizador es el doctor don Jesús

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron:

- Individuales: Antonio Astray venció a Enrique Guyatt por 8-6, 6-1, 6-4.
- Mixtos: Señora Aokerman-J. A. Pajarrón a señorita Fariña-J. Guzmaraens por 6-1, 6-4.
- Infantiles: M. Fernández Miranda a A. Castillo por 6-4, 4-6, 8-6.
- S. Fernández Miranda a J. García Prado por 6-1, 6-1.
- J. A. Donoel a L. G. Deus por 6-0, 6-3.
- A. Vila a J. L. Suevos por 6-4, 10-8.

Espectáculos

EL CONCIERTO DE "FOLLAS NOVAS"

Ayer dió sus anunciados conciertos, conmemorativos del primer aniversario de su presentación al público, la Coral Polifónica Follas Novas que dirige el maestro Fernández Amor.

En cada uno de los números que componían las tres partes de su programa, el público, muy numeroso, aplaudió calurosamente a la Polifónica que tuvo que interpretar varios fuera de programa para corresponder a las ovaciones recibidas.

El maestro Fernández Amor ha hecho una labor estimable para aunar las voces de su Coral que ofrece un conjunto generalmente bien empastado, aunque carezca de voces en los registros extremos. Los solistas señoritas Carmelita Gordo y Marisa Rega, estimables sopranos, y señoras Mediero y Lafuente, barítono y tenor, respectivamente, se mostraron afinados y dotados de voz agradable y bien impostada.

Destaquemos como los mayores aciertos de la jornada de ayer la interpretación de la Follada de Bugallido, "Si la nieve resbala", "Vareira" y "Tangaraños", quedando los demás números en un nivel estimable, aun cuando a nuestro particular gusto disuene la interpretación que el Sr. Fernández Amor hace de obras tan conocidas como "Santa Lucia", "Ojos negros" o la "Canción de Solvejg".

"Follas Novas" ha obtenido un nuevo éxito de público con su actuación de ayer y merece el aplauso y el aliento de todos por la interesante y plausible labor de cultura folk-lórica y música que desde su reciente organización viene realizando.

Losada, nuestro oftalmólogo de La Coruña, colaborando con él los doctores Mosquera y Puga, de La Coruña, y Vinafrana, de Santiago.

La ponencia oficial sobre tema de tanta trascendencia en la especialidad, como la "Etiopatogenia del glaucoma", ha sido encomendada al profesor auxiliar de Valencia y secretario del Colegio Médico Levantino, doctor don Angel Moreu González Poje, en cuya discusión interendrán los doctores don Mario Esteban Aranguez, director del Hospital de Sanidad del Aire, de Madrid; Carreras Durán, Marín Amat, López Domínguez, Crespi Jaime, Leoz Orta, Alvarro Poyales, Mier, Costi, Latorre Morasso y Leoz de la Fuente.

Han sido anunciadas numerosas comunicaciones sobre temas más interesantes de la especialidad, hasta el punto de que no habrá tiempo material para darlas a conocer todas.

He aquí la más eficaz manera de hacer Patria. Trabajando con la máxima intensidad y entusiasmo en pro de la ciencia española.

La sesión de ayer revistió gran interés científico

LA TOJA, 10.—Durante el día de hoy ha continuado sus tareas el XXIV Asamblea de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Se procedió a la lectura y discusión de la ponencia oficial sobre "Etiopatogenia del glaucoma". Fue ponente el doctor don Angel Moreu. Intervinieron los doctores Ruiz Marín, Marín Amat, Romero, Robles y otros. Se han presentado comunicaciones por los doctores Suárez, Chávarri, Carreras, Durán, Costi, Mata y otros. En el debate informaron buen número de oftalmólogos, constituyendo una sesión de gran interés científico.

Por la tarde, el Ayuntamiento de El Grove recibió a los congresistas. Todos los edificios de la población aparecían engalanados con colgaduras y gallardetes de los colores nacionales. El alcalde les dió la bienvenida y ofreció ramos de flores a las esposas de los médicos. Después el Ayuntamiento obsequió a éstos con paseo marítimo por la ría de Arosa. A continuación se celebró una mariscada. Mañana los congresistas irán a Santiago de Compostela.—(GIFRA)

EL COMPOSTELANO

Transportes por carretera
Coruña - Santiago

de domicilio a domicilio en 8 horas.
Paquetaría - Encargos - Garga general
Rosalia Castro, 7. — Teléfono 2529

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta el número del mes de septiembre

Sumario

- La estola de Lohengrin. En el centenario de la "Marcha nupcial", de Wagner, por Rushworth Fogg.
- Retablo de septiembre. Gloria y leyenda de San Miguel Arcángel, por Fernando Jiménez-Ploer.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Presentación en sociedad (cuento), por María Concepción Gumiel.
- Dañzas viejas. La gallarda (poesía), por Victor Espinós.
- El hospicio del Gran San Bernardo, la habitación más elevada del Universo, por C. Delgado Olivares.
- Peceros eléctricos, por Manuel Graña.
- Fajarcitas de papel. Es oleo y es azul, por José Mentoto.
- El Centro del Diseño, de Mánchester, por A. B. Hollowood. Sociedad.
- Modas. Modas y costumbres actuales, por Blanca de Lebarlo.
- Un armario en el techo, por el arquitecto Ambrós Escanella.
- Señora, ponga usted su casa. Para él, por Bori.
- Cuando los reyes empeñaban sus joyas y vendían sus alhajas..., por Antonio Ortiz Muñoz.
- Senda ignorada, por A. García Figar.
- Rincón de belleza. El equipo de belleza para el otoño, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
- La Lonja del mar, por Joaquín M. de Nadal.
- Para obtener la salud y conservar la belleza. La práctica del baln medicinal, por Juan de Vivar.
- Un poco de humor, por Galindo.
- El restaurador de cuadros (cuento), por Luis de Diego.
- Habla el médico. Las vacaciones del niño, por el doctor José de Elzsegui.
- Campo deportivo. El ciclismo, deporte popular y veraniego, por Ferreras.
- Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernández.
- Nuestra cocina, por J. Sarrán.
- Viaje de vuelta (historieta), por Fernando.
- Entretamientos, por M. Barco. Dibujos de Bernat. De Bas, Gloria Buzón y Zaragüeta.

Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolores de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura Jm. 100 provisional

La O. N. U. sigue estudiando la querrela ucraniana contra Grecia

Manuilsky no cesa en sus ataques contra dicho país

“En las elecciones helenas, dijo, ha habido intromisión extranjera”

LAKE SUCCESS, 10.—El Consejo de Seguridad ha continuado en la sesión de hoy considerando la querrela de Ucrania contra Grecia después de escuchar al delegado ucraniano Dimitri Manuilsky. Este dijo al representante australiano que Ucrania no necesita que le diga nadie cómo se debe conducir en el Consejo de Seguridad. Si existe persecución de minorías en Grecia y en Indonesia—dijo Manuilsky—, si hay distinciones por motivos raciales en África del Sur, es deber de los miembros de las Naciones Unidas llamar la atención sobre esto al Consejo de Seguridad.

Manuilsky, señalando con el lápiz al delegado griego, que estaba sentado frente a él, repitió su acusación de que en Grecia las bandas monárquicas han sembrado el terror entre la minoría albanesa. Replicando a la acusación griega de que los comunistas eran los responsables únicos del terror en Grecia, Manuilsky dijo: “Después de lo que han hecho los comunistas en el movimiento de resistencia durante la guerra, ya es hora de que se deje de llamar a éstos bandidos y ladrones. Nadie puede pretender ahora que el comunismo no tiene poder en su país. Aunque es cierto que en España, Portugal y Grecia se sigue una política anticomunista”.—(EFE).

PROTESTA DE NORUEGA

LAKE SUCCESS 10.—Noruega ha protestado ante el secretario general de la O. N. U. de la cuota para los fondos destinados a las Naciones Unidas, diciendo que la contribución asignada es muy alta y no corresponde a las condiciones financieras de la nación noruega.—(EFE).

MANUILSKY CONTESTA A LAS OBJECIONES ANGLA-AUSTRALIANAS

LAKE SUCCESS 10.—Manuilsky respondió a las objeciones británicas y australianas de porque la Unión Soviética no había enviado a Grecia observadores para las elecciones diciendo:

“El Gobierno soviético se negó a enviar observadores a Grecia porque consideraba que a la hora de las elecciones ya había habido intromisión extranjera en los asuntos internos griegos. También se refirió Manuilsky a la acusación hecha, según él, a Rusia de que la querrela contra Grecia había sido suscitada con fines propagandísticos.

Dijo que antes eran muchos los partidarios de atacar a la U. R. S. S., pero que ya se van convenciendo de su error. “Al deseo soviético—agregó el delegado ruso—de vivir en paz con los pueblos fronterizos llaman muchos expansionismo imperialista. Cuando la Unión Soviética desea concluir tratados de paz con muchos países, todavía se dice que no tiene voluntad de cooperar”.—(EFE).

teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
teléfono 1542; Redacción 1177 y 1594

†
Noveno aniversario del señor
DON FERNANDO MARTINEZ MORAS
Catedrático y periodista
Que falleció el 11 de Septiembre 1937
D. E. P.

Las misas que se digan mañana, día 12, de 8, 8:30 y 10 de la mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón (RR. PP. Jesuitas) así como la que se dice todos los días 12 de cada mes, a las 10 de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El manifiesto del día 11, por la tarde en la Iglesia de Santiago, (de la Ciudad) será aplicado por la misma intención.

Su viuda doña Dora Castillo y demás familiares,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos por lo que anticipan gracias.

Sesenta y cuatro viviendas para pescadores, en Fuenterrabía

Presidió la Inauguración el Ministro de Asuntos Exteriores

SAN SEBASTIAN, 10.—En Fuenterrabía se celebró esta tarde la inauguración de 64 viviendas del poblado de pescadores, construido por el Ayuntamiento de la citada localidad con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda y de la Obra Sindical del Hogar. Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, que llegó acompañado el gobernador civil, siendo recibido en la Marina por el alcalde de Fuenterrabía, señor Sagarra, Obispo de Orihuela, comandante de Marina de San Sebastián y del Bidasoa, alcalde de Irún, Vicario general accidental de la diócesis y otras autoridades y personalidades. El ministro revisó a una compañía del batallón de San Martín, que, con bandera y música, le rindió honores.

Primeramente se procedió a la bendición del poblado de pescadores, oficiando el Obispo de Orihuela, doctor García Goldara. Seguidamente el alcalde de Fuenterrabía pronunció unas palabras, manifestando que la construcción del grupo de viviendas era una manifestación de la gran obra constructiva que viene realizando el Gobierno español siguiendo las directrices del Caudillo.

Agradeció la asistencia del Ministro de Asuntos Exteriores, que con su presencia ensalzaba el acto, y le rogó que hiciera entrega personalmente de las llaves de las viviendas a los pescadores. Terminó vitoreando a España y al Caudillo.

A continuación, el señor Martín Artaño hizo entrega de las llaves a los beneficiarios y recorrió detenidamente las casas, haciendo grandes elogios. Es autor del proyecto el arquitecto don Pedro Muguruza.

De las viviendas inauguradas, 28 son unifamiliares. Constan de vestíbulo, cocina-comedor, cuatro o cinco habitaciones, según los tipos, servicio de duchas, lavabo y wáter. El coste de cada vivienda se eleva a 30.000 pesetas y su renta oscilará entre 80 y 110 pesetas. Los moradores pasarán a ser propietarios de las casas a los veinte años.

En la plaza central figura un templo con la imagen de Nuestra Señora, la Virgen de Guadalupe, Patrona de Fuenterrabía.—(CIFRA).

PARIS

Schumann, contrario al sentido laico que quiere darse a la Constitución

En una de las últimas sesiones del Parlamento defendió ardorosamente al clero francés

PARIS, 10.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOS ANTONIO MIRA).

Bajo unas pesadas gafas de concha y una nariz superlativa se alberga la figura más valiente y simpática que ha producido esta generación de políticos franceses: Maurilio Schumann. Por algo es el jefe de la minoría parlamentaria del M. R. P.; por algo se ha impuesto en esas batallas de huesos. En España sabemos hace tiempo que los judíos convertidos dan muy buenos resultados.

Este elogio de M. Schumann, al que sus “laicos” enemigos suelen llamar “Muy Reverendo Padre” para ironizar la gran afección que este judío converso siente por curas y “rajes”. Viene a cuento de su primera intervención al abrirse en la Asamblea Nacional la discusión sobre el proyecto constitucional.

Ya está: “Francia es una República indivisible, democrática, laica y local”. Empero este adjetivo de “laica” se le indigestó a M. Schumann. Greyó oportuno precisar que “el laicismo es para nosotros—declaró—el respeto para quienes profesan alguna religión. Lo contrario sería faltar a la verdad, afirmó Schumann dirigiéndose a los comunistas.

Durante la ocupación Maurilio Schumann era muy escuchado en sus charlas ante el micrófono; atacaba duramente y tenía garbo; luego, después de la liberación, los artículos editoriales de M. Schumann eran los de un polemista un poco atrabiliario que combina la frase directa con la metáfora poética y la cita filosófica. Tanto ante el micrófono como en el periódico, la ofensiva no tiene eco inmediato; el enemigo está lejos, distante.

En el Parlamento la situación cambia; es preciso tener pronta la réplica y preparar todos los argumentos contra todos los ataques posibles. Pues bien, M. Schumann, después de un cierto entrenamiento, está dando buen resultado; es de lo más valiente, simpático y bien orientado que tiene el M. R. P.

Habitualmente no se saca nada en limpio de una sesión parlamentaria. De la que hoy me ocupo, sin embargo, he podido sacar unas cifras, hasta ahora

ra nuevas y muy interesantes. Las votó M. Schumann defendiendo al clero francés al esbozar el cuadro de las pérdidas sufridas por éste durante la ocupación y los cuatro años de guerra: cuatrocientos noventa eclesiásticos encarcelados, trescientos cincuenta y nueve deportados a Alemania; doscientos seis fusilados o muertos en la deportación. “Es decir—añadió M. Schumann—que de cada cuarenta eclesiásticos, uno sufrió prisión, y de cada cincuenta, uno fue fusilado.”

Yo creo que no se podrá hacer el mismo cálculo sobre el millón de comunistas que pregonan y gritan su heroísmo patriótico y de resistencia.

“Votando por el laicismo—dijo, por fin, M. Schumann—votamos por la libertad de conciencia y una vez más por la libertad de la elección de enseñanza.”

Como ya expliqué en una ocasión anterior, el objeto de la táctica defensiva de los católicos franceses está en ser paladines de la libertad, de manera que, amparándose en ella, pueden tener el respeto y hasta la protección estatal del culto y la enseñanza religiosa.

“Un contribuyente francés, católico, puede elegir y exigir, si así lo desea, un maestro católico para sus hijos, y el Estado francés está obligado—demostró—a proporcionar el maestro.” Este es, en síntesis, el argumento de la posición del M. R. P. al defender a capa y espada la libertad de enseñanza y las subvenciones a la escuela llamada libre y que, en realidad, es católica.

Francisco, don Gerardo Fanego Losada. El finado llevó a cabo una ejemplar labor evangélica y durante muchos años derramó su saber en las aulas del Seminario mindonense, donde no justamente era estimado su valor. Mondoñedo, donde tanto se le quería, ha sentido hondamente la desaparición de este sacerdote modelo, y representaciones de todas las clases sociales han acudido a testimoniar su pena a la familia doliente.

Era el finado hermano de nuestro querido amigo, el canónigo de la Catedral de Mondoñedo y corresponsal de EL IDEAL GALLEGO en aquella ciudad don Francisco Fanego, y con él decimos cuanto parte tomamos en el sentimiento de éste y de su distinguida hermana, a los que desde estas columnas hacemos presente el testimonio de nuestra sincera condolencia. El tiempo que encarecemos a nuestros lectores una oración por el alma de don Gerardo Fanego Losada.

—En Carral dejó de existir doña Elisa Montenegro Salazar, a la avanzada edad de 88 años. Era muy conocida y estimada, por lo que su óbito causará general sentimiento. Expresamos nuestra condolencia a su sobrina Francisca de Montenegro Candamo, a su hermana política doña María Candamo y a los señores don Jesús Barbeito García y doña Joaquina Ferreiro Barbeito, a la vez que elevamos nuestras oraciones en sufragio del alma de la finada.

Los tratados de paz con Bulgaria, Italia, Hungría, Rumanía y Finlandia estarán firmados el 5 de octubre

PARIS 10.—Los delegados asistentes a la conferencia de la paz han dispuesto que se aceleren los trabajos para que de todos modos el tratado de paz con Italia, así como los de Bulgaria, Hungría, Rumanía y Finlandia, se hallen terminados antes del día 23 de octubre, fecha fijada para la reunión de la Asamblea general de la organización de las Naciones Unidas.

Las comisiones encargadas de redactar los tratados se han señalado el día 5 de octubre como fecha en que deben completar su labor pasando los proyectos a la conferencia plenaria de las 21 naciones. Se espera que las principales divergencias sean allanadas en el seno de las comisiones de modo que la conferencia pueda formular la recomendación final dentro de los diez y ocho días comprendidos entre el 5 y el 23 de octubre.

Los Estados Unidos han retirado la propuesta relativa a las fronteras específicas entre Italia y Yugoslavia, entre Italia y la zona de Trieste. Según se portavoz, esto se debe al deseo de los norteamericanos de apresurar los trabajos de la Conferencia.

El delegado soviético manifestó que su país apoyaría el acuerdo de los “cuatro grandes” sobre Trieste, a pesar de los esfuerzos de Yugoslavia para modificar el plan.

No obstante el acuerdo general de apresurar los trabajos, el delegado soviético, Vichinsky, rebatió la moción presentada por el británico para que en vez de debatir la cuestión de Trieste las distintas delegaciones, comunicasen éstas por escrito sus puntos de vista.

A las palabras de Vichinsky respondió el delegado británico: “Me ofende la sugerencia de que estamos tratando de hacer algo en secreto”.

Con una gran oposición del bloque ruso, la Comisión aprobó, por siete votos contra cinco, la propuesta británica que pide a Rumanía específicamente que se respeten las propiedades y derechos naturales de los judíos en su país. El delegado norteamericano apoyó al inglés diciendo: “Los aliados harán muy bien dando a los judíos las seguridades posibles”.—(EFE)

Tels. IDEAL GALLEGO: 1642 y 1177

NOTAS NECROLOGICAS

Inesperadamente, ha dejado de existir en Mondoñedo el virtuoso sacerdote, profesor del Seminario de aquella ciudad y Ministro de la V. O. T. de San

†
EL PRESBITERO
DON GERARDO FANEKO LOSADA
Profesor del Seminario de Mondoñedo y Ministro de la V. O. T. de San Francisco
Falleció el día 10 del corriente, a la edad de 59 años, habiendo recibido la bendición apostólica y demás Auxilios Espirituales
D. E. P.
El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis; el M. I. Sr. Rector y Profesores del Seminario; sus afligidos hermanos D. Francisco y doña Aurora; tíos, primos, y demás parientes,
AL ROGAR a las personas de su amistad una oración por el alma del finado, les suplican se dignen asistir, el jueves, día 12, después de Horas Canónicas, a los funerales, en la iglesia parroquial de Santiago, y seguidamente al sepelio, en el Cementerio católico, y el sábado, día 14, a las misas del Carmen, que se celebrarán en el mismo templo y en la S. I. Catedral, favores por los cuales vivirá perpetuamente agradecidos.
El Excmo. Sr. Obispo de Mondoñedo y otros Prelados de España han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Mondoñedo, 11 de septiembre de 1936.

†
EL SEÑOR
Don Manuel Pose Aller
Médico de Asistencia Pública Domiciliaria de Negreira
Falleció en su casa de Vilacerto (Bugallido) el día 7 de Septiembre de 1946, a los 62 años de edad: — R. I. P.
Su esposa doña Sofía Gerpe Ponte; sus hijos José, Manuel, Tomás, Ovidio, Sofía, Jesús, Ramón, Rosa, Carmen y María; hijos políticos Carmen Sobrino, Manuela Pérez, Pilar Candeiro, Isolina Suárez y Manuel Verdullas; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
DAN las más expresivas gracias a sus amistades y vecinos de las comarcas de Negreira, Santa Comba y Mazaricos que estuvieron a la conducción del cadáver a su última morada y funerales y les suplica lo tengan presente en sus oraciones.
Vilacerto (Negreira), 10 de Septiembre de 1946

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Ramón Faya Fernández
INDUSTRIAL
QUE FALLECIO EN ORDENES EL 13 DE SEPTIEMBRE 1945
D. E. P.
Su viuda doña Manuela Vilarinho Fernández; hijos Carmen Francisca, Ramona, Luis, Segundo, Purificación (ausente), Felisa Ramón, Jenaro, Trinidad y Anunciación; hijos políticos, hermanos políticos y demás familia,
SUPLICAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en esta parroquia el día 13 del corriente a las doce, por lo que les quedarán agradecidos.
Ordenez, 11 de Septiembre de 1946.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña Elisa Montenegro Salazar
FALLECIO EN CARRAL, EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1946
R. I. P.
Su sobrina doña Francisca de Montenegro y Candamo, su hermana política doña María Candamo de Montenegro,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y agradecerán asistan al funeral que por el eterno descaño de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de Quembre y a la conducción de su cadáver al cementerio de la misma, el día 12 a las diez de la mañana por cuyos favores anticipan gracias.

†
LA SEÑORA
Doña Elisa Montenegro Salazar
Falleció en Carral, en el día de ayer, a los 88 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Don Jesús Doval García y doña Joaquina Ferreiro Barbeito, RUEGAN a sus amistades una oración por el alma, y la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Pedro de Quembre, mañana, jueves, a las diez horas, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
CARRAL, 11 septiembre de 1946.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 10.—Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Facultad, de Plan Moderno, que en el momento de efectuar su matrícula deberán presentar el Libro de Calificación Escolar.

Igualmente se advierte a todos los alumnos que hayan solicitado dispensa de escolaridad plena o sencilla que deberán matricularse en el presente mes de septiembre, pues de lo contrario perderán dichos beneficios, de acuerdo con las disposiciones vigentes.

ESCUELA DEL MAGISTERIO (MAESTROS) DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

El próximo día 17, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en este Centro los exámenes para los alumnos oficiales de los Planes del 42 y 45. A continuación se celebrarán los de los alumnos no oficiales de los mismos Planes.

ESCUELA DEL MAGISTERIO (MAESTRAS) DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

El próximo día 18, a las diez de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes para las alumnas oficiales de los Planes de 1942 y 1945. A continuación se celebrarán los de las alumnas matriculadas por enseñanza no oficial.

PEREGRINOS A FATIMA

Para mañana miércoles, a las ocho de la mañana, está señalada la hora de partida de los peregrinos santiagués que visitarán el Santuario de Fátima. Serán portadores de un mensaje de la Arquidiócesis del glorioso Apóstol Santiago.

Ante la gran solicitud de plazas, la Junta local de Turismo acordó organizar otra peregrinación, que saldrá de

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma); Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Paseo Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izquierda Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasos.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3170

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Porense por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades de Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña.

L. Gullán
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEGJIA Y PROSTATIA
Real, 38-1.º Izquierda. Teléfono 2480

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátil, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
Médico Director del Sanatorio Riazor APARATO DIGESTIVO
Con motivo del Congreso de Antiguos Internos de la Casa de Salud Valdelella, suspende su consulta hasta el próximo día 2 de Septiembre.

Folla-Cisneros y Fernández
Vías Urinarias, Piel y Cáncer, Diatermia, Electrocoagulación, Radium GARNETE RADIOGRAFICO
Equipo portátil de rayos X
Marcel de Adalid, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barrié). Tel. 1286 La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso Medicina Interna. Aparato respiratorio
Cantón Pequeño, 15-17-3.º
Edificio Banco Español de Crédito
Teléfono 3231.

Compostela en la primera quincena de octubre.

LUGO

ASAMBLEA DE ASESORES RELIGIOSOS

LUGO, 10.—Mañana darán comienzo los actos de la Asamblea provincial de asesores locales de Religión con Misa del Espíritu Santo, a las once, en la parroquia de San Froilán, oficiada por el M. I. Sr. Canciller del Obispado de delegación del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis. A continuación será inaugurada la Asamblea, pronunciando un discurso el gobernador civil. Por la tarde, a las cinco, breves palabras del asesor provincial, interviniendo, también, el señor cura párroco arcipreste de Ribadeo, don Enrique González.

CIRCULO DE LAS ARTES

La directiva de esta sociedad ha dejado sin efecto la condición de socio femenino, anulándose los carnets que actualmente se hallaban en vigor, e implantándose, en su lugar, la tarjeta familiar a partir del próximo mes.

FRENTE DE JUVENTUDES

Se está organizando para la primera semana de octubre una exposición de arte. Los expositores que deseen tomar parte en ella, tendrán que estar encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco o en el S. E. U. A cada uno de los autores premiados se les adjudicará por la Asesoría Nacional una bolsa de estudios de 3.000 pesetas.

NATACION

Con gran asistencia de público dio comienzo el campeonato provincial de natación de Educación y Descanso. Se corrieron las pruebas de 100 metros libres, "crawl", 100 metros braza, 400 metros libres y 3 x 100 (estilos), resultando vencedores Angel López, Soto, Abelleira, Abelleira y el equipo de Lugo, respectivamente.

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 10.—En la sesión ordinaria que ayer celebró la Permanente Municipal, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Conceder licencias para obras, en las condiciones señaladas en los respectivos informes, a los señores don Antonio Janeiro del Río, Secundino Abilleira González, Benito Castro Moreira, Manuel Pérez Rey, José Garrido, Narciso Vilas Agulla, José Crespo Torres, y Benito Mirón, con imposición a este último de multa por haber dado comienzo a las obras sin la autorización del Ayuntamiento.

A don Dosilteo Gándara Morigosa, para trasladar su industria de café al bajo de la casa números 8-10 de la calle de Augusto González Besada.

A doña Ignacia Adán Blanco, para llevar en traspaso el establecimiento de venta de vinos sito en la calle de Charina número 35.

A don Jesús Moreira Rodríguez, para llevar en traspaso el taller de carpintería sito en el bajo de la casa número 4 de la plaza del Muelle.

Conceder la vacación reglamentaria de quince días, al peón encargado de servicio de limpieza don Angel Osorio González.

Incluir provisionalmente en el padrón de familias pobres del término a don José Fernández Carballeda, Ceiso Iglesias Lubián, José González Alonso y Josefina Solís Tilve.

Proceder al arreglo de la camioneta del servicio de limpieza pública.

Se aprobaron varias cuentas de gastos, y adoptaron otros acuerdos de trámite.

EXAMENES EN LA ESCUELA NORMAL

En la Escuela Normal del Magisterio (Maestros), se anuncia el comienzo de los exámenes de ingreso para el día 23, a las nueve de la mañana, y en la de maestras, el 16, a la misma hora.

NATALICIO

Dió a luz una niña doña Amandina Castillo Ferreira, esposa del industrial don Ricardo Tousea Rodríguez.

PETICION DE MANO

Por doña Amelía Villanueva y por su hijo don Manuel ha sido pedida a don Laureano Tomé la mano de su hija Peregrina.

DENUNCIAS A LA FISCALIA DE TASAS

Fueron denunciadas a la Fiscalía

Provincial de Tasas, las vecinas de La Estrada, María Valcárcel Dono, María Maceira Malalobos y María Castro López, por vender leche con un 75 por 100 de agua y a precio abusivo.

También fueron denunciados cinco tablajeros de Bandeira, por elevar el precio de la carne de ternera.

MONDOÑEDO

BODA DISTINGUIDA

En el hermoso Santuario de Nuestra Señora de los Remedios, se ha verificado con extraordinaria solemnidad el matrimonio enlace de la encantadora señorita Maruja Gayoso Rego con el distinguido joven don Francisco Martínez Fanego, cajero de la sucursal del Banco Pastor en esta localidad.

Bendijo la unión el señor economo don Justo Trashorras, que pronunció breve y sentida plática.

Durante la ceremonia la señorita María Luisa Fanego Andrade, cantó admirablemente el "Ave María" de Gounod.

Fueron padrinos doña Josefa Rego Gayoso, tía de la novia, y don José Martínez Arias, padre del contrayente.

Como delegado del señor juez dió fe del acto don Pedro Fanego Salaverri.

Actuaron como testigos, por parte de la novia, don José y don Isidro Gayoso, don Francisco Ramos y don Fernando Labrada, y por parte del novio, don Germán Fanego Salaverri, don Manuel Mazón, don Guillermo Castedo y don Alfonso Andrade García.

Después de la sagrada ceremonia, el numeroso cortejo de familiares y amigos fué obsequiado espléndidamente con exquisito desayuno, al fin del cual salió la feliz pareja a recorrer varias poblaciones.

En estos momentos tan risueños para los nuevos esposos, hacemos votos para que su unión sea cumplidamente feliz, como fruto de cristiano y acendrado amor.

ORDENES

Durante los días 14 y 15 del actual se celebrarán en esta villa grandes fiestas en honor del glorioso San Bernardo, las cuales serán costeadas por los entusiastas vecinos del Campo de la Feria.

Habrán sorprendentes luminaciones eléctricas, estando las fiestas amenizadas por una afmada banda, y se quemará gran cantidad de fuego artificial.

En la Iglesia habrá solemne función religiosa, cuya misa será cantada por un notable coro que dirige el párroco de San Damián y San Cosme de Outeiro (Muros), don Manuel Romero.

Los encargados de la organización de estos actos, don Julián Marcos y don Viriato Lamas, vienen preocupándose del esplendor de los mismos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10. Se dispone pase destinado al cuartel de Instrucción del Departamento de Camagena, como segundo jefe del mismo el capitán de corbeta, don Juan Luis Más García.

Se nombra subdirector de la Escuela de Submarinos al capitán de corbeta don Gonzalo Díaz García.

Se nombra comandante del submarino "General Moia", al capitán de corbeta, don José Luis Rodríguez y Rodríguez.

Se confirma en el destino que tiene conferido en la Escuela Naval Militar al capitán de corbeta don Francisco Elizalde Láinez.

Idem en el destino de jefe de Estado Mayor de la segunda flotilla de destructores al capitán de corbeta, don Enrique Arévalo Pelluz.

Se nombra segundo comandante del cañonero "Vasco Núñez de Balboa" al capitán de corbeta don Juan Bautista Langa y Topete.

Se nombra segundo comandante del destructor "Sánchez-Barcáizlegui" al capitán de corbeta, don Guillermo Díaz del Río y González-Alier.

Se nombra segundo comandante del destructor "José Luis Díez" al capitán de corbeta don Eduardo Heras y González-Llanos.

Embarca en el buque-escuela "Galatea" los tenientes de navío don Saturnino Suanzes y Suanzes y don Joaquín Contreras Franco.

Embarca en el mismo buque el alférez de navío, don José Vera Kirchner.

GUIA DEL VIAJERO

HORARIO DE SALIDA Y LLEGADA DE TRENES A LA CORUÑA

Salidas		Llegadas	
(1) Automotor	7,15	Madrid	22,15 (2)
Correo	8,20	Id.	20,40
Rápido	15,30	Id.	12,45
Ligero	19,15	Lugo	9,45
Correo	8,30	El Ferrol del Caudillo	20,30
Automotor	13,00	Id.	11,10
Omnibus	14,45	Betanzos - Infesta	16,45
Ligero	18,30	El Ferrol del Caudillo	10,45
Automotor	20,45	Id.	17,00
Omnibus	21,30	Betanzos - Pueblo	7,45
Automotor	7,35	Vigo	11,15
Ligero	8,00	Id.	13,40
Correo	15,25	Id.	20,30
Automotor	18,20	Id.	22,00
Correo	19,40	Santiago de Compostela	9,45

(1) Lunes, miércoles y viernes (2) Martes, jueves y sábados. Los usted EL IDEAL GALLEGO

Figuras de hoy

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Y como los reyes no pueden abandonar al ejercicio de sus prerrogativas por satisfacer caprichos femeninos. Jorge e Isabel, que no habían tenido hijos, se separan más o menos amistosamente en el mes de julio de 1935.

La segunda guerra mundial había de poner nuevamente en peligro el trono de Grecia. Justo es proclamar, sin embargo, que el monarca resistió hasta el último instante. Rechazó sin titubear el ultimatum de Mussolini—20 de octubre de 1940—y cuando lanza a la lucha a sus ejércitos, no sólo evita la invasión sino que incluso obliga al enemigo a que retroceda. Sólo cuando Hitler deja caer el peso extraordinario de sus divisiones sobre Grecia se ve precisado a abandonar la desigual pelea en la que estuvo empeñado desde el 6 al 27 de abril de 1941. En esta última fecha los alemanes ocupan Atenas y entonces el monarca sale para Londres a esperar, sin demasiadas impacencias—ningún otro rey estaba tan acostumbrado a encontrarse en estos trances—, a que el pueblo le llamase otra vez.

Cuando su gobierno regresa a Atenas, en octubre del año 1944, el rey, siguiendo los consejos de sus ministros, se queda en Inglaterra. Hay que esperar, según le explican, a que el pueblo, cuando se apaciguen los ánimos, exprese libremente la forma de gobierno que desea tener. Entre tanto, un regente, el Arzobispo Damaski-

nos hará sus veces. Esta es, a grandes rasgos, la historia del rey que dejó de serlo tantas veces y que ahora se dispone a volver a su Patria requerido por su pueblo. Jorge II fué injustamente acusado de germanófilo en razón a que su madre era hermana de Guillermo II y a que en su juventud amplió estudios en Berlín; se le criticó caprichosamente y en lo sucesivo se desperdiciará oportunidad para seguir desprestigiándolo. Frente a todas estas acusaciones de Moscú el rey de los helenos puede oponer su actuación en Grecia antes de que se diera el caso de marchar a Londres—lo que también hicieron otros monarcas—y su conducta de estos últimos años. En Londres pasaba casi desapercibido, rara vez recibía visitas y en lo sucesivo mezclado en asuntos de política menuda. Diferase que estaba seguro de que antes o después, sin ninguna duda, habrían de llamarlo y que por eso no daba muestras de tener ninguna prisa. "Si mi pueblo lo quiere—le dijo en un periodista en vísperas de las elecciones—me gustaría volver..."

¿Cuánto tiempo durará esta nueva etapa del reinado de Jorge II? La respuesta queda supeditada, como casi todas las que se refieren a los problemas de política internacional, a esta otra gran incógnita que no acaba de despejarse: ¿Acabarán por imponerse los rusos o los anglosajones? ¿Ahí está el secreto!

(Prohibida la reproducción)

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24

PARA Portugal aceptarían representaciones en exclusiva. Escribid: Manuel Calvarrao, Apartado 485, Lisboa, o hasta 14 Hotel Corufesa, Madrid.

Alquileres

CEDO piso amueblado. Razón: de 2 a 4 en Villa Lage. Santa Catalina.

Automóviles

VENDO Renault. 16 HP; Informan: Pardo Bazán, 3, bajo, duplicado. Teléfono, 1201.

Avisos

CARNETS de Identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Blanco, Real, 37.

EDICTOS, anuncios, esquelas toda España, precios, tarifas "Pantos", Riego Agua, 10. Teléfono, 2033.

NEUMATICOS.

Se avisa a don José Sotó López, de La Barquera y a don Luciano Canosa, de Moeche que les han sido concedidas cuatro cubiertas y dos cámaras a cada uno y pueden pasar a retirárselas en Payo Gómez 7, La Coruña.

Compras

SE compra perro Foxterrier legítimo ratonero. La Pesquera del Norte, Hospital, 36

COMPRA

sierra de cinta completa. Ofertas: Agencia Pantos, Riego de Agua, 10 primero.

COMPRARIA

turgeta 1.500 kgs. Ofertas: Apartado 113. La Coruña.

Demandas

FABRICA de equipos de soldadura eléctrica (patentados) desea nombrar representante o establecer exclusiva con casa abierta para Galicia. Escriban Apartado 1.126, Madrid.

IMPORTANTE

Compañía Seguros desea representante La Coruña. Diríjase miércoles o jueves de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30. Hotel Orensana, señor Medina.

Enseñanzas

CULTURA General Oposiciones, Carreras, Academia España, Barrera, 34.

Pérdidas

PERDIDA botellas niño. Gratificaré, San Luis, 25.

PERDIDA una rueda llanta 18, sección 700, de Puentes a Coruña por el Pedrido. Se gratificará la entrega al Coche Villalobos o en Marina 29, Coruña.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo.

Radiotelefonía

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Foleto gratis Cruz, Madrid.

Testamentaria

TESTAMENTARIA, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo

Tintorerías

¿EN SEIS HORAS? Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Varlos

ORGANOS, armonios, orquestaciones, reparaciones. Especialidad en armonios portátiles. J. Torrón. Recatelo, 11, Lugo.

Jeroglífico número 589



¿Está bien el guión?

Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES. — A, Do. Azaya; B, Elo. Ava; C, Noca; D, Topinada; E, Zopilote; F, Onis. So; C, Lel.

VERTICALES. — 1, Aden; 2, Olot; 3, Ocozol; 4, Aponer; 5, Iplil; 6, Nis; 7, Oza. Al; 8, Avidos; 9, Oya. Atoa.

PENSION Varela, Valverde, Madrid. Hablaciones con teléfono. Junto Gran Vía y Telefónica. Pensión completa desde 25 pesetas.

VIVEROS M. Rodríguez. Plantas frutales, pinos frescos. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín Coruña.

NECESITO Búsquela preferencia "Avery", para mil kilos. Diríjase Juan Flórez, 2, cuarto.

COLONIAS y Brillantinas a granel. San Andrés, 93. Droguería CELTA

VENTAS VENDO finca dos plantas, tres terrazas huerta con frutas y pozo, cercos de lías. Informa: Goenaga, Pardo Bazán, 3, duplicado (Coruña).

VENDO coche "Opel" descomponible, magnífico estado, cubiertas nuevas. Informa: Rogelio Iglesias. Garaje España.

SE vende coche de niño seminuevo. Razón en el teléfono número 2673.

RECORDATO. RIOS Primeros Compañía. Rubi, 10.

RADIO Philips "Llave del mundo".

VENDO urgente, cinco máquinas punto grande. Necesito maquinista. Informa: Comandante Manso, 7, Fonda. Lugo.

SE vende bicicleta de niño muy barata. Darán razón en el teléfono 2673.

SE vende bicicleta de niño muy barata. Darán razón en el teléfono 2673.

SE vende bicicleta de niño muy barata. Darán razón en el teléfono 2673.

SE vende bicicleta de niño muy barata. Darán razón en el teléfono 2673.

JORGE II DE GRECIA vuelve al Trono por tercera vez

El triunfo electoral monárquico supone una derrota del Kremlin

El triunfo de la monarquía en las elecciones griegas representa—y creemos que esto es lo más significativo—un gran fracaso para el comunismo, ya que se trata de la primera derrota diplomática de importancia que en sus esfuerzos por ocupar posiciones estratégicas ha sufrido Moscú. El hecho de que inmediatamente después de conocer los resultados electorales, cuando todavía el rey permanece en Londres, los rusos hayan lanzado sus estúpidas acusaciones contra Grecia, es prueba clarísima de que se preparan a dar la batalla a Jorge II, al que hubiese preferido ver definitivamente apartado de la política. Porque lo que se ventilaba en Atenas era, más que nada, la vuelta del soberano. Jorge II no dejó de ser rey, aunque no reinaba, ni Grecia había cambiado su forma de gobierno. La proclamación de la República, esto es, la derrota del monarca, hubiese llenado de satisfacción al Kremlin que tan limpiamente ha visto fallidos todos sus siniestros planes.



Lo que ocurra después no es fácil predecirlo. Jorge II, sin embargo, volverá en breve, a posesionarse — por tercera vez—del trono que se vio obligado a dejar cuando su patria fue invadida, en 1941, por las divisiones del ejército alemán.

Era todavía muy joven cuando el rey de los helenos supo de las amarguras del destierro al tener que abandonar su país siendo príncipe heredero. Su padre, Constantino, tuvo que abdicar, acusado de germanofilia, a raíz de terminada la primera guerra europea. Jorge hubiese ocupado el trono automáticamente de no haber sido rechazado por los partidos políticos que, en cambio, eligieron a su hermano Alejandro. Las circunstancias trágicas en que éste murió (a consecuencia de las heridas que le produjo la mordedura de un mono), le pusieron de nuevo en trance de reinar, pero esta vez los mismos que habían rechazado a su padre, le restituyeron a su puesto. Y así fue Constantino y no su hijo el que ocupó el trono en 1920 a la muerte de Alejandro. Dos años después abdicó el padre definitivamente y otros dos duró el primer reinado del actual monarca. La República le aleja de Atenas sin que esta vez fuese tan breve el paréntesis. Jorge II permanece once años lejos de su patria; se casa entonces, el 27 de febrero de 1921, con la princesa Isabel de Rumania, hermana del rey Carol; viaja y estudia... Cuando al fin Tsaldaris, precisamente el mismo que ahora va en busca del rey, obtiene un clamoroso triunfo electoral—año 1935—Jorge II regresa victorioso. Ganar el trono le cuesta perder a la mujer porque su esposa se niega a ser reina. "Nunca—dice—aspiré a serlo y ahora no quiero volver".

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Nuevos descubrimientos en la penicilina

CHICAGO, 10.—La Asamblea de la Sociedad de Productos Químicos de Norteamérica ha escuchado el informe de los patrones de ciencia doctores Higuchi, Paterson, Jarvis y Johnson, quienes afirman que han hecho nuevos descubrimientos en la penicilina, incluyendo:

- 1.—Un aumento en la producción de la droga que asciende hasta el 50 por ciento, mediante la adición de una sustancia química al medio para obtener un antibiótico.
 - 2.—Un cambio artificial en la proporción de las diferentes clases de penicilina producidas por los diversos mohos, mediante la adición de sustancias químicas seleccionadas.
- La Asamblea también escuchó que los científicos casi han logrado producir artificialmente la droga durante la pasada guerra y que llegaron a un punto en que la diferencia entre el producto natural y el artificial sólo era una molécula de agua.—(EFE).

Rusia se niega a pagar el material comprado a Inglaterra

LONDRES, 10.—La Unión Soviética se niega a pagar el valor del material de guerra enviado por Gran Bretaña durante la pasada guerra, según declaraciones hechas a los periodistas por el secretario parlamentario para el comercio de Ultramar, H. A. Marquand. Explicó que las negociaciones se han basado en el acuerdo de 1941 sobre abastecimientos, en virtud del cual Inglaterra se comprometió a abastecer a Rusia durante los años de guerra en mercancías no militares por valor de 140 millones de libras esterlinas. Las condiciones fueron que el 60 por ciento se pagase al contado. Hasta la fecha Rusia sólo ha pagado 100 millones y se niega a pagar los restantes 40 millones. Después de múltiples conversaciones, se ha llegado a un acuerdo que prepara el camino para ulteriores discusiones sobre un mayor desarrollo del comercio anglosoviético, concediendo Inglaterra el 13 por ciento de descuento sobre los 40 millones, lo que supone una pérdida de 5.200.000 libras esterlinas. También manifestó Marquand que Rusia está dispuesta a entregar al Reino Unido 250.000 standard de madera a 34 libras la unidad.—(EFE)

Fiesta de gala en la Embajada de España, en Lisboa

LISBOA, 10.—El embajador de España, don Nicolás Franco, ofreció el lunes una gran fiesta de gala en honor de los balandristas de las cinco naciones que toman parte en las regatas de Cascaes. Entre los invitados se encontraban el ministro de Marina de Portugal, el general jefe de la Aeronáutica portuguesa, el director general de Marina, los directores de las Escuelas Navales de Marín y Lisboa, y otras autoridades.—(EFE)

GINEBRA

Fiebre electoral en Alemania

En todas las zonas se celebraron o se verificarán próximamente elecciones. Los socialistas germanos se han apartado del marxismo

GINEBRA, 10.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Si la democracia consistiera en hacer elecciones y partidos políticos, no habría en el mundo ningún pueblo más democrático que Alemania: sería superdemocrático, pero no debe consistir en eso porque no es de suponer que nadie afirme que la Alemania actual es una democracia. Posiblemente lo justo sería decir esto: La Alemania actual es un caos.

Sin embargo, elecciones alemanas por todas partes y en todas las fechas: el primero de septiembre las hubo en Sajonia, el 8 en Turingia, el 15 en Brandemburgo y Mecklenburgo, el 15 se efectuó asimismo en la zona francesa y a últimos de mes en la zona británica. Finalmente, el 20 de octubre, votarán en Berlín en las cuatro zonas.

A su vez los partidos políticos son numerosos en Alemania, y diferentes según las zonas. En las zonas centrales luchan cuatro partidos: el comunista, el socialista, el cristiano-demócrata y el liberal, no siendo permitido el partido unificación social-comunista; y en la zona rusa por el contrario, este partido también y los partidos demo-cristiano y liberal, que sean en rigor más apariencia que partido, más nombre que sustancia. Es bien sabido que en la zona rusa todo lo que no sea comunista u obediente a Moscú, no tiene existencia de ninguna clase.

Pero el programa de todos estos partidos, a excepción de los partidos unitarios y comunista, es poco claro. Los socialistas se han apartado de la doctrina marxista y se inclinan hacia un socialismo poco definido. Los cristianos-demócratas, no son muy homogéneos en su composición; propugnan un federalismo cuya capital pudiera ser Berlín y combaten la posibilidad de desmembramiento o separatismo. En esto pudiera estar la principal diferencia entre socialistas y cristianos-demócratas, aquellos opuestos, sobre todo, a un federalismo basado en hechos históricos.

Uno de los jefes unitarios, Grotewohl, ha declarado que su partido asumirá con todo entusiasmo la dirección de una Alemania unificada y fundada sobre la doctrina marxista: su programa

mínimo consiste en la toma del poder; el programa máximo, en una entera transformación del país, según la ideología marxista, sin excluir, por ahora, un cierto nacionalismo nacional-comunismo, por lo tanto.

Y por último, el programa liberal, que en la zona americana, que es donde más éxitos ha tenido, ha conseguido el diez por ciento de los votos, respetando la propiedad privada y la integridad nacional.

Pero reptamos la pregunta: ¿Todos estos partidos y elecciones, significan que Alemania sea una democracia? Es evidente que no, y hasta podríamos decir que no es muy importante saber lo que ahora es Alemania. Lo verdaderamente importante es saber lo que será Alemania está sometida a influencias orientales y occidentales. Veremos hacia quién se inclina.

Lo que parece es que se inclina a Rusia, incluso en las elecciones. En las elecciones de las zonas occidentales ganan los partidos de tendencia occidental y en los de la zona rusa, los rusófilos; pero la ganancia de éstos es mucho más considerable en número y en influencia que la de aquéllos.

Se cuenta esta fábula, que según los propios germanos expresa bien su realidad:

"Nosotros somos—dicen los alemanes—como un pez que fuera nadando por la pecera. Vienen los americanos, cogen el pez y le arrojan contra el suelo. El pez está ya casi muriendo. Entonces la misma mano que le sacó le reintegra a la pecera y aquél consigue penosa, trabajosamente, volver a nadar y revivir. Los rusos se entretienen en arrojar al pez contra el suelo y volverlo al agua; en lugar de una vez como los americanos, dos veces o tres..."

Los rusos han ganado el primer tanto en esta lucha que comunistas y anglonorteamericanos han emprendido por ganarse a Alemania. Pero en las luchas angloamericanas por un lado, y rusa por otro, ésta gana siempre al principio, y en cuanto aquéllos—especialmente americanos—se deciden, sea en la guerra, en la industria o en la diplomacia, el resultado cambia. Quizá estemos ahora en el momento de esa decisión, por el discurso de Byrnes, por la fusión económica de las zonas angloamericanas, por la promesa en fin de elevar en éstas, en unas hasta mil quinientas, el número de calorías que recibirán los alemanes.

Las tareas de la Conferencia de París, dificultadas por el carácter público de las sesiones

Algunos delegados se comportan como "jefes de hinchas" en un partido de fútbol

LONDRES.—Nadie puede dudar de que las dificultades para llegar a un acuerdo en la Conferencia de París, se han visto enormemente aumentadas por el hecho de que las reuniones se han celebrado en público. Mucho antes de que la Conferencia se reuniera, en varias crónicas de esta columna se llamó la atención sobre el peligro que encierran las discusiones en público de asuntos como los tratados en París. El señor Harold Nicholson, cuyas brillantes charlas por radio desde París han causado gran impresión aquí y que es uno de los pocos asistentes a esta Conferencia que estuvo también en la Asamblea de la Paz de 1919, describió en cierta ocasión esta última conferencia como "un motín en una jaula de colibríes". Pero, comparando aquello con el presente caos Nicholson dice que la Asamblea de 1919 fue un "conclave de hombres tranquilos y conciliadores". Todo el mundo recuerda cómo el presidente Wilson declaró en 1918 que creía su deber insistir en la conveniencia de llegar a "acuerdos públicos en públicas sesiones". Pero, Wilson descubrió inmediatamente que las discusiones públicas eliminaban la esperanza de llegar a un acuerdo; por consiguiente fué abandonado el sistema en favor de las reuniones secretas de los cuatro grandes de aquella época: Wilson, Lloyd George, Clemenceau y Orlando.

Desde luego, algunas de las sesiones plenarias de la conferencia deben celebrarse en público, pero es ridículo que cualquier decisión, relacionada con ajustes de fronteras y reparaciones económicas, deba ser discutida abiertamente y en público, con la consiguiente publicidad de la Prensa. El resultado de esta publicidad es que los representantes de los diferentes países habían más para sus naciones respectivas que con un sincero deseo de llegar a un acuerdo justo. Una vez que han adoptado una posición se ven obligados a mantenerla, y no se atreven a modificar sus opiniones por temor a perder terreno en el extranjero y popularidad en su propio país. Las poco edificantes demostraciones de mal carácter, que han sido las notas características de las actuales reuniones, estarían mucho mejor confinadas en el ambiente de sesiones a puerta cerrada, y no resultarían tan desmoralizadoras. Algunos de los delegados en la Conferencia de París se están comportando más bien como "jefes de hinchas" en un partido norteamericano de fútbol que como estadistas responsables, que intentan buscar una justa solución a los innumerables problemas, con que se enfrenta nuestro mundo de hoy.

Si los señores Vichinski, Molotov y Beaseley no se sintieran frente a los ojos del mundo, posiblemente hablarían con más moderación. Las negociaciones secretas no tienen porque conducir necesariamente a tratados secretos. Nada habría más anti-democrático que un acuerdo, firmado en nombre de un pueblo libre, que sujetara a este pueblo a unas normas de acción que no estuviera dispuesto a aprobar. Pero, las decisiones acordadas en sesiones secretas pueden ser presentadas a los Gobiernos de las naciones interesadas, para su ratificación, antes de llegar a tener la obligatoriedad de un tratado. La democracia concede a los pueblos el derecho de elegir a sus dirigentes. Pero, una vez elegidos han de concederles su confianza y mano libre para resolver los problemas por los medios más adecuados. Si los representantes nacionales presentan una solución inaceptable para la mayoría, semejante decisión ha de ser anulada y proceder a la elaboración de otro proyecto.

Otra desventaja del sistema actual es el derroche abrumador de tiempo en las discusiones. Y, como mister Nicholson ha dicho: "la paz hace derrochar el tiempo en su elaboración". Las interminables sesiones de las 21 naciones, con sus constantes repeticiones de discurso tras discurso en tres y hasta cuatro idiomas diferentes, abruman las sesiones con una atmósfera de aburrimiento mortal, que anula el interés y mina la confianza. Todo lo relacionado con la Conferencia se ha convertido ya en motivo de melancólicos chistes, y a menos de que suceda algo que acelere la marcha de las discusiones, muchas serán las personas que se encojan de hombros y se desentiendan de lo que pueda ocurrir en París.

Parece ser que la evidencia de algunos de estos argumentos ha terminado por imponerse, al fin, en la capital francesa. Los ministros de Exteriores de los cuatro grandes han reanudado

sus sesiones privadas. Las esperanzas de que los "cuatro grandes sean capaces de desempeñar un poco los embrollados asuntos de la Conferencia" nace no sólo del hecho de que sean los delegados que discuten, y no el resto de que sus reuniones se celebren en secreto y están al amparo de la publicidad mundial.

Así, de esta manera, el camino queda abierto a las vías del compromiso, sin la pérdida de prestigio y confianza que, en el mundo perverso de la política, cuenta tanto todavía.

Rasgos



Quizá desde que el matrimonio existe ha sido debatida la cuestión de si entre los derechos del esposo figura el de medir las espaldas de la esposa con vara de avellano o similar. La cuestión es tan ardua, que los siglos no han podido ponerla en claro, aunque la ciencia avanza lentamente.

Ahora venimos a saber que el existe el derecho, no es de la competencia de la Policía el concederlo. Así por lo menos lo ha decidido, y sus motivos tendrá, el Jefe de Policía de Boston al contestar a un solicitante que, "sintiendo mucho" no podía darle autorización para apalearse a su mujer. El marido norteamericano alegaba—vieja alegación—que su mujer se porta mal, y estima que "con cierto número de golpes se podría arreglar".

Todo el meollo del problema está en eso del cierto número. Porque si se aplicara el número exacto, no se trataría en rigor de un vejamen sino de una terapéutica. En cambio el solo exceso de un toque convertiría el acto educativo y medicinal en un inicuo capullo varonil, ya que si Calomarde pudo decir lo de "masa blanca no ofenden", no se sabe de mujer alguna que haya llenado su galantería para con el sexo contrario hasta proclamar la reciprocidad de la gentileza calomardiana.

Es decir que una especie de freno de Shylok obra en esto de las bofetadas maritales. Si el juicio, de Venecia podía cortar la carne de su deudor siempre que no se excediera ni un grano en el peso, hay que pensar que el marido de Boston podría temprar ligeramente a su caridad a condición de que la dosis fuera la precisa: el "cierto número" para arreglar la mala conducta.

El día en que ese cierto número sea determinado, el matrimonio dejará de ser un arte para ser una ciencia y entonces la felicidad conjugual dependerá—¿quién lo dirá?—de la vara de medir. Las esposas realmente enamoradas de sus maridos podrán decir en esas confidencias femeniles que, al parecer, se prodigan durante las visitas: "yo al principio me portaba bastante mal, pero mi Enrique me aplicó un tratamiento tan acertado, que ahora estamos contentísimos".

Solo una duda entenebrece este halagüeño panorama. La de que las mujeres pidan la licenciatúra para manejar también esta farmacopea matrimonial. Por si acaso no quedara declarado oficialmente que no es de competencia policial conceder permisos para estos remedios conjugales.

(Dibujo de Bruffau). L. L. S.